

MATUTINO FUNDADO EL 23 DE MARZO DE 1952 AÑO XXXIII-N. 5.688-LA PAZ, BOLIVIA, VIERNES 3 DE SEPTIEMBRE DE 1982-12 PAGINAS-40. 20.00

Miembros de Corte Electoral serán posesionados mañana

El Ministerio del Interior anunció para mañana a las 10.00, la posesión de los miembros de la Corte Nacional Electoral, que se realizará en el Poder Judicial. La posesión estará a cargo de un representante de la Corte de Justicia.

Declaración del MNR, PDC, PRA, FRI, ADN, y MNRU: Partidos aceptan Corte Electoral como vía para convocar al Congreso del 80

Afirma que esos partidos "rechazarán toda forma de gobierno autoritario o ilegítimo". - "Formación de la Corte Nacional Electoral, es un paso más hacia la constitucionalización del país"

Una declaración emitida ayer por seis partidos políticos afirma que aceptaron ser partícipes en la formación de la Corte Nacional Electoral, porque permitirá "en el marco de nuestras leyes", la convocatoria al Congreso de 1980.



HOMENAJE A SOLIDARIDAD.- Oslo 2 (AP). - Residentes polacos en Noruega y habitantes locales aparecen formando una cruz de flores en el centro de Oslo, para conmemorar el segundo aniversario de la creación del sindicato laboral independiente polaco "Solidaridad". Entre tanto, continúan los disturbios en las calles de Varsovia tras las manifestaciones del martes último (Radiofóvo AP).

La banca suspendió operaciones para compra y venta de divisas

Presentó ante el Gobierno plan económico para reactivar y recuperar sus sectores productivos del país, a fin de evitar colapso definitivo.

La suspensión de operaciones de la banca privada para la compra y venta de divisas, es un acto de desesperación que se realiza por el temor a un colapso definitivo de la moneda boliviana. El plan económico presentado ante el Gobierno...

El MNR, PDC, PRA, FRI, ADN y el MNRU, en su declaración, afirman que la formación de la Corte Nacional Electoral significa un paso más hacia la constitucionalización del país y advierten rechazarán toda forma de gobierno autoritario o ilegítimo.

La declaración dice: "Los partidos políticos que suscriben este documento declaran que, como fuerzas políticas responsables, concurren a la formación de la nueva Corte Nacional Electoral imbuidos de la idea de que la organización de este poder constitucional podrá visibilizar, en el marco de nuestras leyes, la convocatoria al Congreso elegido en 1980 y esta salida democrática de salvación nacional quedará frustrada por la intransigencia política, también podrá hacer posible la realización del proceso electoral."

Unidad nacional es importante para sacar al país de la crisis

El Ministro del Interior, Miguel Rojas, insistió en la importancia de la unidad nacional en este momento crítico. Señaló que la crisis actual requiere una respuesta unificada de todos los sectores de la sociedad.

Señala que la banca privada, por su parte, tiene obligaciones con la banca internacional, siendo cada vez más urgente el cumplimiento de estas obligaciones.

La Contraloría girará notas de cargo contra involucrados en el caso ENAF

Informe de auditoría estableció que seis empleados de ENAF, dos del Banco Central, un intermediario y un "pseudorepresentante" de una firma extranjera, están comprometidos en la estafa que sufrió la fundidora nacional por la venta de 800 toneladas métricas de estaño metálico.

El documento anuncia que al haberse comprobado la "negligencia e irresponsabilidad" en los funcionarios de ENAF y el Banco Central, se decidió inmediatamente girar notas de cargo y sanciones a los funcionarios correspondientes.

Señala que la banca privada, por su parte, tiene obligaciones con la banca internacional, siendo cada vez más urgente el cumplimiento de estas obligaciones.

El documento anuncia que al haberse comprobado la "negligencia e irresponsabilidad" en los funcionarios de ENAF y el Banco Central, se decidió inmediatamente girar notas de cargo y sanciones a los funcionarios correspondientes.

Aspiraciones para delegados por Poder Legislativo ante Corte Electoral

Los partidos políticos con representación en el Congreso, expresaron sus aspiraciones para que los delegados al Poder Legislativo, ante la Corte Nacional Electoral, sean representantes de la voluntad popular.

Señala que la banca privada, por su parte, tiene obligaciones con la banca internacional, siendo cada vez más urgente el cumplimiento de estas obligaciones.

El documento anuncia que al haberse comprobado la "negligencia e irresponsabilidad" en los funcionarios de ENAF y el Banco Central, se decidió inmediatamente girar notas de cargo y sanciones a los funcionarios correspondientes.

EE. UU. propugna que Israel abandone Gaza y Cisjordania para palestinos

El Presidente norteamericano, Ronald Reagan, hizo pública ayer una nueva iniciativa de Estados Unidos en la que se conlleva un autogobierno palestino en los territorios de Cisjordania y Gaza, actualmente ocupados por Israel.

EE. UU. propugna que Israel abandone Gaza y Cisjordania para palestinos

Arafat convoca a reunión para debatir el plan de Reagan. El Presidente norteamericano, Ronald Reagan, hizo pública ayer una nueva iniciativa de Estados Unidos en la que se conlleva un autogobierno palestino en los territorios de Cisjordania y Gaza, actualmente ocupados por Israel.

Arafat convoca a reunión para debatir el plan de Reagan

El Presidente norteamericano, Ronald Reagan, hizo pública ayer una nueva iniciativa de Estados Unidos en la que se conlleva un autogobierno palestino en los territorios de Cisjordania y Gaza, actualmente ocupados por Israel.

Foro de comercio mundial Crisis financiera mundial es la peor desde la década de los 30

GINEBRA, 2 (AP). - El comercio y la producción mundiales en el último trimestre de 1981, se redujeron en un 10 por ciento, lo que constituye la peor situación económica mundial desde la década de los 30, según afirma un foro de comercio mundial.

Airido rechazo de Israel a la propuesta de Reagan

JERUSALEM, 2 (AP). - El gabinete israelí está furioso por el hecho de que las propuestas fueron elaboradas y anunciadas sin consulta previa con Israel, lo que contradice el compromiso norteamericano establecido hace nueve años que Estados Unidos coordina la política levantina con Jerusalén.

Ronald Reagan propone puntos concretos para una patria destinada a palestinos

BRUNSK, CALIFORNIA. 2 (AP). - El Presidente Ronald Reagan, a tiempo de decir que es tiempo de buscar una "paz más amplia y duradera" en el Medio Oriente, reveló un plan norteamericano mediante el cual Israel cedería una franja de la ribera occidental y la franja de Gaza a los palestinos.

"El auto-gobierno... en asociación con Jordania ofrece la mejor oportunidad para una paz duradera, justa y duradera", dijo.

"Buscando un canje de territorios por paz", Reagan dijo que estaba abandonando el papel de mediador para delinear los esfuerzos norteamericanos para lograr este objetivo.

"Estos piden un nuevo comienzo", en los esfuerzos de paz en el Medio Oriente, dijo Reagan. Sus palabras se produjeron antes de pronunciar los nombres de los guerrilleros de la Organización de Liberación de Palestina que evacuarán Beirut, y Reagan urged a todas las partes interesadas "a aceptar rápidamente un acuerdo para aprovechar este logro".

interesados participen, o den su apoyo, a unos cimientos sólidos para la paz".

El presidente interrumpió sus vacaciones y vino a esta ciudad para pronunciar un discurso por televisión a todo el país.

Reagan dijo: "Hemos apoyado el procedimiento de Camp David... en forma de continuar". Añadió: "Su redacción da a todas las partes la flexibilidad que necesitan para negociar con éxito".

Como consecuencia inmediata del acuerdo en El Líbano, dijo Reagan, "entendremos ahora una oportunidad de lograr una paz más amplia".

Esta vez no debemos permitir que se nos escape", dijo Reagan. Sus palabras se produjeron antes de pronunciar los nombres de los guerrilleros de la Organización de Liberación de Palestina que evacuarán Beirut, y Reagan urged a todas las partes interesadas "a aceptar rápidamente un acuerdo para aprovechar este logro".

logro de un futuro más brillante".

Estos son los puntos principales del plan de paz para obtener una paz amplia en el Medio Oriente, sugirió anoche por el Presidente norteamericano Ronald Reagan en un discurso por televisión a todo el país.

"Plena autonomía para los habitantes palestinos de la ribera occidental y de Gaza, pero en asociación con Jordania."

"Elecciones libres para seleccionar una autoridad autónoma palestina en los territorios ocupados para demostrar que los palestinos pueden manejar sus propios asuntos."

"Una congelación inmediata del establecimiento de asentamientos israelíes en la zona."

"La transferencia pacífica y ordenada de la autoridad doméstica de Israel a los habitantes palestinos de la ribera occidental y de Gaza en un período de cinco años, sin interferir con los requerimientos de la seguridad israelí."

Reagan dijo que: "Estados Unidos 'no apoyará el establecimiento de un Estado palestino independiente en la ribera occidental' de Gaza y no apoyaremos la anexión o control permanente por Israel".

"Auto-gobierno para los palestinos de la ribera occidental y de Gaza en asociación con Jordania ofrece la mejor oportunidad para una paz sólida, justa y duradera."

"El conflicto árabe-israelí debería ser resuelto mediante negociaciones que incluyan un intercambio de territorio por territorio."

"Jerusalén debe permanecer sin dividir, pero su status definitivo debe ser decidido mediante negociaciones."

"El compromiso de Estados Unidos con la seguridad de Israel es inquebrantable."

afin a sus intereses, con el fin de fortalecer sus posiciones militares y políticas en la región, pese a las fuertes críticas formuladas por los miembros árabes contra la política de los Estados Unidos de total apoyo a Israel, dijo el comentarista.

Mientras, el diario "Pravda", órgano del Partido Comunista soviético, acusó a Israel de estar preparándose para atacar a las fuerzas sirias en El Líbano y dijo que Washington está utilizando la crisis con el fin de "fortalecer sus posiciones militares y políticas en la región".

"Los invasores continúan pisoteando territorio libanés y están concentrando sus fuerzas en el valle de Bekaa contra las posiciones sirias, con la intención evidente, no de prepararse para retirarse de El Líbano, como lo demanda la opinión pública mundial, sino para abrir un nuevo frente allí", dice el comentarista Pavel Demchenko en el diario.



ZULFIKAR ALI BHUTTO POR THE ASSOCIATED PRESS

Hoy en la historia

BEIRUT, 2 (EFE). - Las autoridades libanesas han terminado hoy el reciente oficial de víctimas por el ataque israelí, que comenzó el 6 de junio pasado, y que se cobró un total de 17.000 personas y dejó heridas a 30.000 más, la inmensa mayoría civiles.

De los 17.000 muertos, 5.300 han caído en Beirut, la capital libanesa, un 90 por ciento de las víctimas pertenecen a la población civil y el resto a un de las milicias palestino-progresistas.

Las hostilidades, que comenzaron el 6 de junio, terminaron el 12 de agosto, "el jueves horrendo", tras los intensos bombardeos de la aviación israelí, que provocaron una llamada telefónica del presidente de Estados Unidos, Ronald Reagan, al primer ministro israelí, Menahem Begin, a quien amenazó con romper las negociaciones que llevaba el embajador norteamericano Philip Habib.

Esse mismo día se acordó el incumplimiento de un alto el fuego, que salvó algunas escaramuzas entre israelíes y sirios en el valle de Bekaa ha sido respetado por todas las partes implicadas en el conflicto armado.

Precisamente, tras el derribo ayer de un avión sirio MIG-23, de fabricación soviética, hoy en Beirut oeste ha habido un pequeño enfrentamiento entre miembros del ejército regular libanés y un grupo de las milicias progresistas.

Fuentes de los combatientes progresistas han informado a EFE de que el intercambio de fuego se originó por un malentendido, al primer comandante de las milicias progresistas pidió disculpas personalmente al primer ministro libanés, Chafic Wazan.

Mientras tanto, hoy ha entrado en acción en Beirut oeste el cuerpo policial, que regula los combates palestinos han salido de Beirut, las autoridades libanesas han iniciado la puesta en práctica del "plan de seguridad" para la zona occidental (musulmana) de Beirut.

Unos 500 policías y guardias, apoyados por personal armado a bordo de coches militares, han

masó israelí a El Líbano coró cincuenta mil víctimas

El Movimiento Nacional había formado un comité de seguridad para proteger la zona oeste de Beirut tras el inicio de la invasión israelí al Líbano. El grupo "Murabitun", miembro del Movimiento Nacional y mayor organización paramilitar que cuentan los musulmanes suníes, había tomado posiciones a lo largo de la línea de demarcación y de la salida del valle de la Liberación de Palestina.

El Ministerio Interior hizo un censo el que se solicitaba la colaboración de la población de Beirut para garantizar la seguridad de la línea.

La decisión fue anunciada el miércoles por el Movimiento Mayor (coalición de partidos de izquierda) y por el grupo nasserista "Murabitun".

De los 17.000 muertos, 5.300 han caído en Beirut, la capital libanesa, un 90 por ciento de las víctimas pertenecen a la población civil y el resto a un de las milicias palestino-progresistas.

Las hostilidades, que comenzaron el 6 de junio, terminaron el 12 de agosto, "el jueves horrendo", tras los intensos bombardeos de la aviación israelí, que provocaron una llamada telefónica del presidente de Estados Unidos, Ronald Reagan, al primer ministro israelí, Menahem Begin, a quien amenazó con romper las negociaciones que llevaba el embajador norteamericano Philip Habib.

Esse mismo día se acordó el incumplimiento de un alto el fuego, que salvó algunas escaramuzas entre israelíes y sirios en el valle de Bekaa ha sido respetado por todas las partes implicadas en el conflicto armado.

Precisamente, tras el derribo ayer de un avión sirio MIG-23, de fabricación soviética, hoy en Beirut oeste ha habido un pequeño enfrentamiento entre miembros del ejército regular libanés y un grupo de las milicias progresistas.

Fuentes de los combatientes progresistas han informado a EFE de que el intercambio de fuego se originó por un malentendido, al primer comandante de las milicias progresistas pidió disculpas personalmente al primer ministro libanés, Chafic Wazan.

Mientras tanto, hoy ha entrado en acción en Beirut oeste el cuerpo policial, que regula los combates palestinos han salido de Beirut, las autoridades libanesas han iniciado la puesta en práctica del "plan de seguridad" para la zona occidental (musulmana) de Beirut.

Unos 500 policías y guardias, apoyados por personal armado a bordo de coches militares, han

tomado posiciones en el sector musulmán de Beirut, después de que las milicias de la izquierda libanesa decidieran retirarse de las calles.

La decisión fue anunciada el miércoles por el Movimiento Mayor (coalición de partidos de izquierda) y por el grupo nasserista "Murabitun".

De los 17.000 muertos, 5.300 han caído en Beirut, la capital libanesa, un 90 por ciento de las víctimas pertenecen a la población civil y el resto a un de las milicias palestino-progresistas.

Las hostilidades, que comenzaron el 6 de junio, terminaron el 12 de agosto, "el jueves horrendo", tras los intensos bombardeos de la aviación israelí, que provocaron una llamada telefónica del presidente de Estados Unidos, Ronald Reagan, al primer ministro israelí, Menahem Begin, a quien amenazó con romper las negociaciones que llevaba el embajador norteamericano Philip Habib.

Esse mismo día se acordó el incumplimiento de un alto el fuego, que salvó algunas escaramuzas entre israelíes y sirios en el valle de Bekaa ha sido respetado por todas las partes implicadas en el conflicto armado.

Precisamente, tras el derribo ayer de un avión sirio MIG-23, de fabricación soviética, hoy en Beirut oeste ha habido un pequeño enfrentamiento entre miembros del ejército regular libanés y un grupo de las milicias progresistas.

Fuentes de los combatientes progresistas han informado a EFE de que el intercambio de fuego se originó por un malentendido, al primer comandante de las milicias progresistas pidió disculpas personalmente al primer ministro libanés, Chafic Wazan.

Mientras tanto, hoy ha entrado en acción en Beirut oeste el cuerpo policial, que regula los combates palestinos han salido de Beirut, las autoridades libanesas han iniciado la puesta en práctica del "plan de seguridad" para la zona occidental (musulmana) de Beirut.

Unos 500 policías y guardias, apoyados por personal armado a bordo de coches militares, han

URSS opina sobre una iniciativa de paz en Levante propuesta por EE.UU.

MOSCU, 2 (AP). - La Unión Soviética afirma hoy que la nueva iniciativa de paz levantina del Presidente norteamericano Ronald Reagan tiene por objeto aumentar la influencia de Estados Unidos en la región.

"Estados Unidos no quiere, ni más ni menos, que establezca su nuevo orden en esta zona del Medio Oriente", escribió el corresponsal en Washington de la agencia noticiosa soviética TASS, Yevgeny Yegorov.

Dijo que la nueva iniciativa

debe abandonar El Líbano en unos días.

Reagan dijo que Estados Unidos "apoyará el establecimiento de un Estado palestino independiente en la ribera occidental y de Gaza, y no apoyaremos la anexión o control permanente por Israel".

"Con el acuerdo en El Líbano", dijo Reagan, "tenemos una oportunidad de adelantar un nuevo comienzo en el Medio Oriente".

"De manera que ahora estoy diciendo un nuevo comienzo", dijo Reagan. "Este es el momento para que todos los que estén directamente

norteamericana "forma parte de un mayor plan para realizar la influencia de Estados Unidos en la región del Cercano y el Medio Oriente", un área de importancia estratégica y económica, agregó el comentarista.

Mientras, el diario "Pravda", órgano del Partido Comunista soviético, acusó a Israel de estar preparándose para atacar a las fuerzas sirias en El Líbano y dijo que Washington está utilizando la crisis con el fin de "fortalecer sus posiciones militares y políticas en la región".

"Los invasores continúan pisoteando territorio libanés y están concentrando sus fuerzas en el valle de Bekaa contra las posiciones sirias, con la intención evidente, no de prepararse para retirarse de El Líbano, como lo demanda la opinión pública mundial, sino para abrir un nuevo frente allí", dice el comentarista Pavel Demchenko en el diario.

Al referirse a la visita realizada recientemente a los Estados Unidos por el Ministro de Defensa israelí Ariel Sharon, "Pravda" dijo que éste había recibido "probablemente" el consentimiento para emprender "nuevas acciones" contra los guerrilleros libaneses o sirios.

"El gobierno norteamericano se intensificará sus propias actividades con el fin de canalizar los acontecimientos en el Medio Oriente en dirección

Milicias libanesas abandonan puestos de control en Beirut

BEIRUT, 2 (AP). Casi de un día para otro, después de tres meses de guerra, los pistoleros han desaparecido casi completamente de las calles de la capital libanesa, cuestionadas ahora con automóviles y vendiendo de vegetales.

El Primer Ministro libanés Shafik Wazan ordenó que todos las milicias, cristianas, derechistas y musulmanas, abandonen hoy las calles y retiren sus puestos de control protegidos con sacos de arena.

En el sector oriental cristiano de Beirut, la milicia derechista "Fuerzas Libanesas" que estaba encabezada por el presidente electo Bashir Gemayel, "desapareció" de sus posiciones a lo largo de la "línea verde" que divide la capital.

Los funcionarios israelíes dijeron por su parte en Beirut

que sus soldados estaban manteniendo una actitud discreta y que habían retirado sus armas pesadas del puerto de Beirut.

En el sector musulmán, Wazan y el embajador francés Paul Mare Hery asistieron a la ceremonia de retiro de la milicia izquierdista Mourabitoun del cruce del museo nacional, punto clave de los libaneses durante de los más violentos combates entre el ejército israelí y los guerrilleros palestinos.

"La orden proviene de nuestro jefe. No habrá más armas en las calles, no más unidades de la milicia de la milicia Mourabitoun llamado Zulfikar, pero cuando se le preguntó si los milicianos irían a Beirut sus armas, respondió: "Sí, por supuesto".

"A partir de hoy no existe ya un Beirut Oriental y un Beirut Occidental", proclamó el primer ministro en un breve discurso antes de que su caravana de vehículos pasara junto al museo nacional.

La capital ha estado dividida en zonas militares desde la guerra civil 1975-1976, que enfrentó a los musulmanes izquierdistas, contra los derechistas libaneses.

La llegada de una fuerza de paz de la Liga Árabe dominada por los sirios en noviembre de 1976 también silenció los cañones de un día para otro, pero en cuestión de meses los ejércitos rivales estaban luchando contra los sirios y entre sí y muchos fueron que esta situación se resolvió.

Los funcionarios del gobierno libanés han estimado que costará 4.000 millones de dólares reparar las pérdidas sufridas por la invasión israelí y un total de 12.000 millones de dólares reconstruir lo que ha sido devastado desde 1975.

Huelga de maestros en EE.UU.

WASHINGTON, 2 (EFE). - Más de 125.000 estudiantes no han podido empezar el nuevo curso en los Estados Unidos, al estar en huelga unos seis mil maestros y profesores.

Las huelgas, motivadas principalmente por reivindicaciones salariales, han impedido la reapertura de las escuelas y colegios, tras las vacaciones de verano, en numerosas localidades de los estados de Pennsylvania, Illinois, Michigan, Ohio y Montana.

La Federación de Maestros de Filadelfia (Pennsylvania) aprobó anoche un nuevo colectivo, con un aumento salarial de un 18 por ciento para los tres próximos años, que evitará una huelga del cuerpo docente.

afin a sus intereses, con el fin de fortalecer sus posiciones militares y políticas en la región, pese a las fuertes críticas formuladas por los miembros árabes contra la política de los Estados Unidos de total apoyo a Israel, dijo el comentarista.

Mientras, el diario "Pravda", órgano del Partido Comunista soviético, acusó a Israel de estar preparándose para atacar a las fuerzas sirias en El Líbano y dijo que Washington está utilizando la crisis con el fin de "fortalecer sus posiciones militares y políticas en la región".

"Los invasores continúan pisoteando territorio libanés y están concentrando sus fuerzas en el valle de Bekaa contra las posiciones sirias, con la intención evidente, no de prepararse para retirarse de El Líbano, como lo demanda la opinión pública mundial, sino para abrir un nuevo frente allí", dice el comentarista Pavel Demchenko en el diario.

Al referirse a la visita realizada recientemente a los Estados Unidos por el Ministro de Defensa israelí Ariel Sharon, "Pravda" dijo que éste había recibido "probablemente" el consentimiento para emprender "nuevas acciones" contra los guerrilleros libaneses o sirios.

"El gobierno norteamericano se intensificará sus propias actividades con el fin de canalizar los acontecimientos en el Medio Oriente en dirección

Denuncian violación de dependencias de la Iglesia en Chile

TEMUCO (CHILE), 2 (EFE). - El obispo diocesano de Temuco (Chile), Sergio Contreras, denunció por tercera vez en un mes episodios desconocidos han ingresado a dependencias de la Iglesia católica y han revisado documentos.

El obispo dijo que enviará una comunicación al gobernador provincial y a las autoridades del gobierno central en las que recomendará a "los servicios de inteligencia" que, para ahorrarse molestias, soliciten la revisión de dichos documentos en horas de oficina, "ya que no tenemos nada que ocultar".

Además, "supuestos agentes de seguridad se han instalado a frente a dependencias diocesanas para fotografiar a las personas que entran y salen de las oficinas eclesiales", dijo el obispo.

Familia extranjera desea alquilar casa amoblada preferible Calacoto - Florida-San Miguel.

Ref: Teléfonos 356132 - 375152 Hrs. 9 a 12 - 14 a 16

CASAS EN VENTA A ESTREAR BARRIO SIRARI

Financiamento a largo plazo. 3 dormitorios y departamento de servicio. Informes Tels. 32775-33213 Santa Cruz.

YULFIKAR ALI BHUTTO

Hoy en la historia

BEIRUT, 2 (EFE). - Las autoridades libanesas han terminado hoy el reciente oficial de víctimas por el ataque israelí, que comenzó el 6 de junio pasado, y que se cobró un total de 17.000 personas y dejó heridas a 30.000 más, la inmensa mayoría civiles.

De los 17.000 muertos, 5.300 han caído en Beirut, la capital libanesa, un 90 por ciento de las víctimas pertenecen a la población civil y el resto a un de las milicias palestino-progresistas.

Las hostilidades, que comenzaron el 6 de junio, terminaron el 12 de agosto, "el jueves horrendo", tras los intensos bombardeos de la aviación israelí, que provocaron una llamada telefónica del presidente de Estados Unidos, Ronald Reagan, al primer ministro israelí, Menahem Begin, a quien amenazó con romper las negociaciones que llevaba el embajador norteamericano Philip Habib.

Esse mismo día se acordó el incumplimiento de un alto el fuego, que salvó algunas escaramuzas entre israelíes y sirios en el valle de Bekaa ha sido respetado por todas las partes implicadas en el conflicto armado.

Precisamente, tras el derribo ayer de un avión sirio MIG-23, de fabricación soviética, hoy en Beirut oeste ha habido un pequeño enfrentamiento entre miembros del ejército regular libanés y un grupo de las milicias progresistas.

Fuentes de los combatientes progresistas han informado a EFE de que el intercambio de fuego se originó por un malentendido, al primer comandante de las milicias progresistas pidió disculpas personalmente al primer ministro libanés, Chafic Wazan.

Mientras tanto, hoy ha entrado en acción en Beirut oeste el cuerpo policial, que regula los combates palestinos han salido de Beirut, las autoridades libanesas han iniciado la puesta en práctica del "plan de seguridad" para la zona occidental (musulmana) de Beirut.

Unos 500 policías y guardias, apoyados por personal armado a bordo de coches militares, han

CURSOS PREUNIVERSITARIOS
CON PROFESORES DE LA UMSA
PREPARACION PARA EXAMENES DE INGRESO A LA U
CURSOS Y VESTIMENTAS PLAZAS LIMITADAS
Av. Moal. Santa Cruz 1295

ASOCIACION "SAN JACINTO"
TARIJA REPUBLICA DE BOLIVIA
PROYECTO MULTIPLE SAN JACINTO (2da. ETAPA)
LICITACION PUBLICA INTERNACIONAL CON FINANCIAMIENTO A PRECALIFICACION
Nº. 01/82
PRIMERA CONVOCATORIA AMPLIACION DE PLAZO
ACLARACION

La Boleta Bancaria de Seriedad de Propuesta por el uno por ciento del monto total del precio oficial, con un validez de 90 días calendario, tras el día de la publicación de la Boleta de 8 DE OCTUBRE DE 1982 y no del 10 de septiembre de 1982 como indica la publicación realizada los días 28-29 y 30 de agosto de 1982

Tarj 30 de agosto, de 1982

LA GERENCIA.

Voto de confianza al Primer Ministro Giovanni Spadolini

ROMA, 2 (AP). - El Primer Ministro Giovanni Spadolini ganó hoy un voto de confianza en la Cámara de Diputados para el cuartagésimo segundo gobierno de la posguerra italiana, que en su momento, una copia al virtualmente una, en un momento de gabinete que cayó el 7 de agosto.

En la votación de 357 diputados a favor y 247 en contra, se pusieron a la formación del nuevo gobierno los miembros de los Partidos Comunistas, Radical y otros menores.

La coalición de Spadolini, integrada por los socialistas, demócratas, socialdemócratas y liberales, tiene la misma formación de ministros que el gabinete anterior.

Las divisiones entre socialistas y demócratas son profundas, y se cree que el nuevo gobierno sólo durará hasta la primavera, cuando podría convocarse a nuevas elecciones.

El gobierno anterior cayó cuando los ministros socialistas se retiraron del gabinete, en una pugna con los demócratas sobre un proyecto de reforma tributaria rechazado por el Parlamento.

El proyecto, auspiciado por los socialistas y aprobado por el gabinete, habría acelerado el pago de impuestos de las compañías petroleras y las habría obligado a pagar intereses sobre los impuestos no pagados. Los socialistas acusaron a los demócratas

Israel: Sería un "suicidio" aceptar plan de paz de EE.UU.

WASHINGTON, 2 (EFE). - Sería un "suicidio" por parte de Israel aceptar el plan norteamericano de solución del problema palestino, presentado anoche por el Presidente Reagan en un discurso televisado, dijo hoy el viceministro israelí de Asuntos Exteriores, Yehuda Ben Meir.

Ben Meir, entrevistado por la cadena de televisión norteamericana "ABC" declaró que el plan de Reagan "no es un acuerdo de Camp David".

El plan prevé el establecimiento de un autónomo de los palestinos en la orilla occidental del Jordán, en asociación con Jordania.

Según Ben Meir, la posición israelí en la práctica de la propuesta de Reagan sería boicoteada en la gran mayoría del Estado palestino, rechazaría el plan de paz, "firmar" y "firmar".

La posición israelí, viceministro de Asuntos Exteriores de Yehuda Ben Meir, dijo que el plan de Reagan "no es un acuerdo de Camp David".

El plan prevé el establecimiento de un autónomo de los palestinos en la orilla occidental del Jordán, en asociación con Jordania.

Según Ben Meir, la posición israelí en la práctica de la propuesta de Reagan sería boicoteada en la gran mayoría del Estado palestino, rechazaría el plan de paz, "firmar" y "firmar".

La posición israelí, viceministro de Asuntos Exteriores de Yehuda Ben Meir, dijo que el plan de Reagan "no es un acuerdo de Camp David".

El plan prevé el establecimiento de un autónomo de los palestinos en la orilla occidental del Jordán, en asociación con Jordania.

DIPLOMATICO
BUSCA CASA EN ALQUILER - ZONA CALACOTO
al teléfono 35895 en horas de oficina.

Corporación Boliviana de Fomento
Ingenio Azucarero Guabirá
INVITACION PUBLICA PARA LA COMPRA-VENTA DE 500.000 LITROS DE ALCOHOL

Corporación Boliviana de Fomento, invita a firmas comerciales e industriales legalmente establecidas en el país a presentar sus propuestas para la compra de 500.000 litros de quinientos mil litros de alcohol base glicérol correspondiente a la zafra 1982 - 1983, procedentes del Ingenio Azucarero Guabirá. Las ofertas deberán presentarse hasta la fecha 10 de septiembre a hrs. 15:00 en las Oficinas de Asesoría Jurídica de C.B.F.

El Pliego de Especificaciones respectivo podrá recibirse previo pago de \$ 200,00 en la Sección Caja de Inscripción 2do. piso Edificio "La Urbana" Av. Camacho N° 1485.

La Paz, agosto de 1982

LA GERENCIA

medicos

Dr. RAFAEL ORIHUELA NICOLAU
Cirujano Urológico
Especialización Hospital Saint Joseph y Clínica Médico Quirúrgica de la Porte de Choisy, París. Afecciones de próstata, riñones, vejiga, genitales, enfermedades, etc. Av. Arce Edificio Montevideo, 2º piso Hrs. 18 a 20.

Dr. FREDY OROPEZA PEREYRA
Internista - Gineco Obstetra
Parto complicado. Cirugía Obstétrica. Frigididad, impotencia, menopausia. Cáncer genital y mamario. Problemas sexuales y psicológica de pareja.
Teléfono: Consultorio 324807; Domicilio 378456; Dispensario 320589; Buscapersona 810136.
Consultorio: Avda. Camacho 1413. Edif. Hanco Boliviano Americano, 3er. piso. Atención: Hrs. 15 a 20. Favor reservar hora.

Dr. RUTH MALDONADO BALLON
GINECOLOGIA - OBSTETRICIA
FLUJOS VAGINALES ANORMALES. HEMORRAGIAS. Esterilidad conyugal. Planificación familiar. TUMORES MAMARIOS, MENOPAUSIA.
Examen prematrimonial. Prenatal. Partos. ORIENTACION SEXUAL DE LA PAREJA.
Consultorio: Edificio Herrmann, 17. FAVOR RESERVAR HORA. TELEFONO 306050. Tardes: 13.30 - 19.30 horas.

CLINICA BRASIL
DR. MARIO GUTIERREZ V.
Ginecología - Obstetricia
Ofrece atención de médicos especialistas en Medicina Interna, Cirugía General, Pediatría, Traumatología, Psicología, Laboratorios Hayos X.
Fonores de Hochelad 778 (San Pedro) Teléfono 320113-325917.

Dr. ALFREDO RAMIREZ TORRICO
Cirujano - Urológico
Especialización Universidad de Chile, Cirugía, enfermedades de riñones, vejiga, próstata, genitales, infecciones venéreas, etc.
Avenida Camacho 1377. Teléfonos 35719 - 364812.
Horario: días particulares de 15 a 19. Sábados de 11 a 12.

Dr. HECTOR LORENTE BERRIOS
NEUROLOGIA - NEUROCIQUIA
Especialización, Universidad Nacional Autónoma de México D.F., Instituto de Seguridad y Servicios Sociales de los Trabajadores del Estado ISSSTE.
Consultorio: Mercado Esq. Loaysa Edificio Alborada 3er. piso Oficina 305. Tels. 343167-350931
Domicilio: Av. Iturrada 1267 Tels. 353740-321695
CEDINE Tels. 323181 - 360969.
ATENCIÓN: Hrs. 16.00 - 20.00
URGENCIAS: 810136 Buscapersona.

TRAUMATOLOGO DE NIÑOS ESPECIALIZADO EN MEXICO
Dr. OSCAR VARGAS
Displasia y Luxación de Cadera. Fracturas.
Calle Loaysa Edif. Mariscal de Ayacucho. Atención 18 - 19
Teléfonos 365719 - 793878 BUSCAPERSONA 387-381

Dr. AMPARO AZCUI
Ginecología - Obstetricia
Control prenatal, atención parto sin dolor, esterilidad, cirugía ginecológica, PLANIFICACION FAMILIAR.
Consultorio Edificio Alameda (planta baja) Of. 4 de 14 - 19
Teléfonos Consultorio 366318 Domic. 378482

Dr. VICENTE ARZE PLATA
Cirujano Plástico Estético
Especializado en los EE.UU.
Consultorios:
Hospital Metodista Hrs. 14.30 - 17.00 Telf. 783511
Edificio: "El Cóndor" Piso 6to. Of. 606 Hrs. 17.30 - 20.00
Telf. 366561
Emergencia 810136

DR. GILBERTO ROJAS FOPPIANO
CLINICA Y CIRUGIA DEL SISTEMA NERVIOSO
U.M.S.A. EDINBURGH - SCOTLAND - GRAN BRETANA
Cerebro, cerebelo, médula espinal, nervios periféricos. Comunica a su distinguida clientela que a partir del presente mes, atenderá, en su nuevo consultorio: Puerto Rico esquina Hans Kundt. (Miraflores) CENTRO DE DIAGNOSTICO MEDICO COMPUTARIZADO CEDINE.
Teléfonos: 323181 - 360968 Hrs. 17 a 21.

Dr. LUIS BARRAGAN
Endocrinología - Medicina Interna
Medicina Nuclear
Trastornos del peso, talla, tiroidea, bocio, diabetes, glándulas sexuales, suprarrenales, etc.
Dra. LIESELOTTE BAUER DE BARRAGAN
Pediatría - Adolescentes
Hrs. 14.30 - 17

Man Sprich Deutsch - English spoken
Edificio El Cóndor, Calle Batallón Colorados 4º. Piso Oficina 403. Consultorio: 329483 Domicilio: 791289.

DR. RICARDO RAQUETA YANEZ
Medico Psiquiatra
Enfermedades nerviosas y mentales en general: Alcoholismo Depresión. Psicoterapia individual y de grupo.
Consultorio: Mercado 1115 - 1er. piso.
(Consultas, lunes, miércoles y jueves de 16 - 20 horas. Teléfono de consultorio 322162. Domicilio 790899.

Dr. GUILLERMO SUAREZ TEJADA
Cirujano Urológico
Cirugía y enfermedades de riñones, vejiga, próstata, genitales, venéreas, etc., trastornos urogenitales de la infancia.
Consultorio: Mercado 996, Esq. Yanacocha 1er. piso. Horas 18 a 20 p.m. Tel. Consultorio 393698. Dom. 784520

ODONTOLOGOS
Dr. HUGO LOZANO CAZON
ODONTOLOGO - SALUBRISTA
Ex Jefe Salud Oral (E) Servisualud Cundimamarca Colombia. Primer Premio Prevención 2º Congreso Latinoamericano de Odonatología Bogotá 1979.
Prevención: caries gingivitis - Malposiciones - Cáncer Oral.
Ayacucho 208 4to. piso. Tardes.

LABORATORIOS

CENTRO DE DIAGNOSTICO MEDICO COMPUTARIZADO
TOMOGRAFIA AXIAL DE CUERPO ESCANER EN SENOGRAFIA CTE EN PUERTO RICO 1494 esq. Hans Kundt (Miraflores) Casilla 5910 LA PAZ - BOLIVIA

Teléfonos 323181 - 360969 Buscapersona 810136 810136 Ampliaciones y reconstrucciones tridimensionales
Cabeza Tórax Abdomen Extremidades Cuello Columna Pelvis Oritas
Emergencias - Traumatismos - Atención Permanente

Dr. RUBEN TEJADA ANDRADE
LABORATORIOS DE ANALISIS CLINICOS "ROUX"
Análisis de: Sangre en general, bioquímica, orina, heces, L.C.R. Juegos gástricos y duodenal, pruebas embarazo, parasitológicos y bacteriológicos.
Dirección: Edif. MARISCAL DE AYACUCHO, ZEPITA Mariscal Santa Cruz N.º 861, Esq. Páez peatonal "A", 3do. piso Of. 201. Tels. 354733 - 354734 (Entre: Plaza San Francisco y "Pérez Velasco")
(Telfs. Lab. 324579 Dom. 321122. Cas. 3605)

abogado

Dr. MARTIN CASTRO MEDRANO y asociados
Asuntos civiles, administrativos y sociales. TRATOS. Recursos de Nulidad ante la E.S.C. Suprema de Justicia.
Edificio Libertad - Quinto Piso N.º 505. Teléfono 369166.

Dr. BENJAMIN MIGUEL
Abogado
ASESORIA Y CONSULTORIA JURIDICA. EDIFICIO CENTRO COMERCIAL CRISTAL 4º piso, oficina 401. Yanacocha esquina calle. Teléfono 328475 - Casilla 2256.

PRESENCIA de los que se llama "la palabra"

Las condiciones ya están dadas

En una nota anterior, nos referimos a la figura de Mahatma Gandhi, la presencia del sistema de la violencia activa, que, por medios pacíficos, busca la restauración de la presión moral. Mediante ella se evitan, piensan sus seguidores, el recurso a la violencia.

La moderna huelga de hambre, inspirada quizás en el ayuno ghandiano, difiere, sin embargo, de ella en varios aspectos, aun cuando conserva el esencial del propósito en el sentido de recurrir a la presión moral, en lugar de utilizar los sistemas violentos.

Los huelguistas de hambre en nuestro medio, utilizan el sistema para alcanzar propósitos de diverso orden, generalmente justos: pago de sueldos y salarios, restablecimiento de libertades canceladas y no respetadas y otros análogos.

Por tanto, una huelga, declaran sus propositos y señalan su experiencia, da a conocer a sus oponentes, que en el caso de la huelga de hambre, muchas veces, se encuentran en un local, a veces sin el permiso de sus propietarios, donde permanecen

Por Mons. Armando Gutiérrez

durante algún tiempo, hasta que sus demandas son aceptadas o no.

No nos referimos a todas las características de la huelga de hambre, cuya regla de juego son la conciencia; privación de alimentos sólidos y consumo de agua azucarada, etc. El control se halla a cargo de determinadas personas, entre las cuales, por lo general, hay un médico, que determina la baja o retro de los huelguistas cuya vida se ve comprometida.

No nos corresponde juzgar si las reglas son o no cumplidas, pero suponemos que los huelguistas actúan en conciencia, aunque algunos duden acerca de su cumplimiento.

Hay que reconocer, que algunos aspectos de la huelga de hambre y, en primer lugar, a la experiencia relativa a llevarla hasta sus últimas consecuencias, es decir, hasta la muerte.

Al respecto, no tenemos conocimiento de que algún sacerdote, en el momento de haber sido llamado a la huelga, se encierra en un local, a veces sin el permiso de sus propietarios, donde permanecen

Por Mons. Armando Gutiérrez

la única excepción haya sido la de los ocho jóvenes irlandeses que se declararon por motivos religiosos y políticos, en demanda de libertades. Estas fueron las demandas de clemencia presentadas por personalidades de relieve mundial, entre ellas, la del Santo Padre. La primera ministra británica, Mrs. Thatcher, se mantuvo inflexible y los patriotas irlandeses murieron sin alcanzar sus objetivos.

Nosotros nos alegramos de que la casi totalidad de huelgas de hambre no lleguen a un fin trágico porque el cristianismo es la ley de la vida.

Por lo que al aspecto práctico, deseamos señalar algo que va en contra del mismo propósito de este modo de presión: su repetición en el tiempo, que se convierte en una casi habitual, pierde la eficacia y deja de conllevar los verdaderos humanitarios y la solidaridad que se debe tener en mente.

Aparte de ello, se han considerado de orden práctico, en el momento de haber sido llamado a la huelga, en dos oportunidades a la proliferación de las huelgas de hambre. Si bien los obispos se

La palabra de Juan Pablo II El divino Pastor Cristo Jesús y los pastores de la Iglesia

1. La liturgia del Buen Pastor ocupa el centro de la figura de este domingo. Es una figura particularmente simpática en el figurado de ella.

Hoy lo hace, recurriendo a la parábola evangélica, pero citando ante las palabras del Salmo:

"Es Yavé mi pastor; nada me falta" (Sal 23, 1).

En la liturgia renovada, estas palabras se sienten muy cercanas. Nos gusta mucho el significado de la metáfora que aparece en las palabras del Salmo:

"Me hace recostar en verdes pastos / y me lleva a frescas aguas. / Recrea mi alma, / me guía por las rectas sendas / por amor de su nombre" (Sal 23, 2-3).

Cantamos frecuentemente estas palabras para abrir ante el Señor toda nuestra alma y todo lo que la atormenta.

"Aunque haya días oscuros / por un valle tenebroso, / no temo mal alguno, / porque tú estás conmigo..." (Sal 23, 4).

Nuestra peregrinación terrena no es andar errantes por caminos intrasmitibles, que nos lleven a la salvación, no en el Señor, sino también en la eternidad:

"Solo bondad y benevolencia me acompañan / todos los días de mi vida, / moraré en la casa de Yavé por dilatados días" (Sal 23, 6).

2. La liturgia de este domingo dirige al mismo tiempo nuestra atención hacia los que el Señor llama a una especial participación en su solicitud pastoral por el hombre.

El Profeta Jeremías habla con palabras fuertes de la gran responsabilidad que tienen los Pastores de cada una de las naciones.

He aquí por qué nace en nosotros, reunidos para el "Angelus" dominical, la necesidad de rezar por los Pastores de la Iglesia en el mundo.

Que el "báculo pastoral" sea un

"consuelo" para todo el rebaño confiado a los Pastores.

Que se realicen esas palabras proféticas que tan frecuentemente sentimos y cantamos:

"Dispones ante mí una mesa / enfrente de mí enemigos. / Derramas el óleo sobre mi cabeza, / y mi cáliz rebosa" (Sal 23, 5).

Que se cumplan estas palabras, que los Pastores dignos, discípulos del Buen Pastor, puedan preparar en todo el mundo "un banquete de la Palabra Divina" y un "banquete eucarístico".

Que en los sacramentos, mediante la unción con los santos óleos, transmitan las "riquezas de su gracia" (cf. Ef 1,7) a cuantos están en camino hacia la patria eterna.

3. Jesús, en el Evangelio de hoy, dice a los Apóstoles: "Venid, retirémonos a un lugar desierto para que descanséis un poco" (Mc 6,31). Encendámonos a la solicitud del Buen Pastor a todos aquellos que descansan estos días, aprovechando las vacaciones del trabajo.

Buscemos sobre todo al Señor por aquellos que buscan los lugares solitarios para renovarse espiritualmente. Por aquellos que precisamente durante las vacaciones-buscan el recogimiento y hacen los ejercicios espirituales.

Que se realicen sobre ellos las promesas de la liturgia de hoy ligada a la figura del Buen Pastor.

En las intenciones de nuestras plegarias, no podemos olvidar a los que sufren, a los hermanos que padecen calamidades, enfermedades y sobre todo los horrores de la guerra. Pensemos en las numerosas víctimas del conflicto entre Irán y el Irak que se ha desencadenado de nuevo estos días. Recordemos los sufrimientos de la población de Beirut, asediada desde hace varias semanas bajo frecuentes bombardeos y privada de lo necesario.

Recordemos al Señor, por intercesión de María, para que alivie tantos dolores y consuele a los que se encuentran en la angustia y en el peligro.

Nacionalización de la banca privada en México

Por Mario de Cautín

Especial de IPS

MEXICO. Un total de 35 Bancos grandes, medianos y pequeños además de 27 instituciones financieras, se estima que pasarán al Estado mexicano mediante la nacionalización que iniciará el Presidente José López Portillo, que entró en vigor a partir del miércoles 1 de septiembre.

La resolución presidencial fue calificada de histórica y comparada con la nacionalización del petróleo en 1938, durante el gobierno del General Lázaro Cárdenas.

De un total de 36 bancos privados y mixtos mexicanos que componen el sistema bancario del país, sólo fue exceptuado de la medida el modesto Banco Obreiro (parastatal), que en 1980 compró el 51 por ciento de las acciones del país y cuyos recursos totales ocupaban el antepositivo número 10.

Al fundamentar la medida, López Portillo actuó a la Banca privada de haber virtualmente desaparecido en el momento de haber "postergado el interés nacional" y "fomentado, propiciado y aun incentivado la especulación y la fuga de capitales".

Seis grandes grupos bancarios privados que controlan el 83.4 por ciento de las utilidades totales del sistema bancario, son: el Banco Comercial (BANCOMER), el Banco Nacional de México (BANAMEX), Banca Serfin, SOMEX, COMEREX e Interbanca, hacen de México el país y sucursales en Estados Unidos y Gran Bretaña y tenía un activo total de 14.702 millones de pesos (unos 388 millones de dólares, al cambio de 25 pesos por dólar de 1981) de

Defensa de abogado

Por Guillermo Bedregal Gutiérrez

Especial de IPS

Esta semana primera de septiembre se reúne en Santa Cruz de la Sierra un Congreso Extraordinario de abogados de Bolivia. Su divisa debe ser y en mucho lo ha sido "orabunt causas melius": la defensa de la justicia.

La abogacía es una de las profesiones más antiguas del mundo y es un oficio lleno de responsabilidades. Los antiguos romanos definieron esta especialización en el "age iuris uti magister, defendi, y lo hace en favor de alguien que necesita ser defendido y creo que en sociedad, todos, absolutamente todos, nos costamos ser defendidos.

Defensa de todos, contra todos los que nos acusan y quienes nos acusan. Todos. El villanazgo en desmorono del abogado es genérico. Lo hacen los llamados hombres de la calle, los hombres de cultura, los "técnicos", como si la abogacía fuera una actividad de los tiempos modernos.

La abogacía es una de las profesiones más antiguas del mundo y es un oficio lleno de responsabilidades. Los antiguos romanos definieron esta especialización en el "age iuris uti magister, defendi, y lo hace en favor de alguien que necesita ser defendido y creo que en sociedad, todos, absolutamente todos, nos costamos ser defendidos.

Defensa de todos, contra todos los que nos acusan y quienes nos acusan. Todos. El villanazgo en desmorono del abogado es genérico. Lo hacen los llamados hombres de la calle, los hombres de cultura, los "técnicos", como si la abogacía fuera una actividad de los tiempos modernos.

El arte de caminar

Por Víctor Alba

Especial de IPS

Barcelona (ALA). El pueblo donde vivo no es muy grande, pero en los últimos días habrá poco más de un kilómetro.

Es un paseo agradable. Me gusta ir a pie, pero si no hubiese tantas cosas esordecedoras. Nunca he comprendido por qué los ayacuchos no aplican la ley a quienes van en moto y no se retiran de la circulación de las máquinas que se mueven a motor. Desde luego, el escape de aire de los coches no hace ruido. El pueblo está habitado por trabajadores que necesitan dormir. Pero los hijos de esos trabajadores se dedican, de madrugada, a hacer carreras por las calles, despertando a todo el mundo. Lo curioso es que esos frenéticos de la moto, esos egoístas esordecedores, que sólo piensan en su propio placer de meter ruido y hacer el macho por intermedio del motor, no suelen votar a la hora de las elecciones, al modo que los ayacuchos que se metieran mano ni siquiera perdieran votos.

Pues bien, en ese pueblo, la gente va al café, al taller, en auto. Para recorrer un kilómetro a lo más. ¿Necesita exhibir el coche? No lo creo, porque todo el mundo sabe que la gente que ha perdido el hábito de caminar, de avanzar paso a paso, y que llegar a la hora de votar, de ser político, es incapaz de ser político y de ser político, es incapaz de ser político.

En política suele pasar igual. Se quiere que se adopten medidas antes de estudiar el problema, se desea sin el esfuerzo de ser político antes de ser político, se desea sin el esfuerzo de ser político antes de ser político.

Los terroristas quieren llegar a tiros y en un abrir y cerrar de ojos. Piensan que matando a un hombre, se consigue algo. Aprender el gatillo es más sencillo que pensar, discutir, aplicar el derecho.

Pero todos -incluso los más

Conservatorio Nacional de Música

Por Luis Soux Duplex

Especial de IPS

En esta época de recesión económica, se ven muchos jóvenes que no quieren estudiar música, pero que quieren estudiar música. En esta época de recesión económica, se ven muchos jóvenes que no quieren estudiar música, pero que quieren estudiar música.

En esta época de recesión económica, se ven muchos jóvenes que no quieren estudiar música, pero que quieren estudiar música. En esta época de recesión económica, se ven muchos jóvenes que no quieren estudiar música, pero que quieren estudiar música.

En esta época de recesión económica, se ven muchos jóvenes que no quieren estudiar música, pero que quieren estudiar música. En esta época de recesión económica, se ven muchos jóvenes que no quieren estudiar música, pero que quieren estudiar música.

En esta época de recesión económica, se ven muchos jóvenes que no quieren estudiar música, pero que quieren estudiar música. En esta época de recesión económica, se ven muchos jóvenes que no quieren estudiar música, pero que quieren estudiar música.

En esta época de recesión económica, se ven muchos jóvenes que no quieren estudiar música, pero que quieren estudiar música. En esta época de recesión económica, se ven muchos jóvenes que no quieren estudiar música, pero que quieren estudiar música.

En esta época de recesión económica, se ven muchos jóvenes que no quieren estudiar música, pero que quieren estudiar música. En esta época de recesión económica, se ven muchos jóvenes que no quieren estudiar música, pero que quieren estudiar música.

En esta época de recesión económica, se ven muchos jóvenes que no quieren estudiar música, pero que quieren estudiar música. En esta época de recesión económica, se ven muchos jóvenes que no quieren estudiar música, pero que quieren estudiar música.

Dios nos habla cada día

Escrito Pablo

Especial de IPS

Estados deben considerarnos simplemente como ayacuchos de Cristo, encargados de enseñar los secretos del plan de Dios. Ahora bien, el que recibe un encargo debe demostrar que es digno de confianza.

En cuanto a mí respecto, muy poco me preocupa ser juzgado por ustedes o por algún tribunal humano. Ni siquiera yo mismo me juzgo. Sin embargo, el que me juzga es Dios. Él es quien me juzga. Él es quien me juzga. Él es quien me juzga.

En política suele pasar igual. Se quiere que se adopten medidas antes de estudiar el problema, se desea sin el esfuerzo de ser político antes de ser político, se desea sin el esfuerzo de ser político antes de ser político.

Los terroristas quieren llegar a tiros y en un abrir y cerrar de ojos. Piensan que matando a un hombre, se consigue algo. Aprender el gatillo es más sencillo que pensar, discutir, aplicar el derecho.

Pero todos -incluso los más

En política suele pasar igual. Se quiere que se adopten medidas antes de estudiar el problema, se desea sin el esfuerzo de ser político antes de ser político, se desea sin el esfuerzo de ser político antes de ser político.

Los terroristas quieren llegar a tiros y en un abrir y cerrar de ojos. Piensan que matando a un hombre, se consigue algo. Aprender el gatillo es más sencillo que pensar, discutir, aplicar el derecho.

Pero todos -incluso los más

Reflexionemos juntos

Escrito Pablo

Especial de IPS

Pablo nos expone hoy numerosas enseñanzas: hacernos dignos y dejar nuestra inclinación hacia el enajenamiento de todo lo que nos rodea, pretendiendo ser los que tenemos la razón en todo; y, finalmente, estar convencidos de que cada uno recibirá el premio que merece.

En política suele pasar igual. Se quiere que se adopten medidas antes de estudiar el problema, se desea sin el esfuerzo de ser político antes de ser político, se desea sin el esfuerzo de ser político antes de ser político.

Los terroristas quieren llegar a tiros y en un abrir y cerrar de ojos. Piensan que matando a un hombre, se consigue algo. Aprender el gatillo es más sencillo que pensar, discutir, aplicar el derecho.

Pero todos -incluso los más

En política suele pasar igual. Se quiere que se adopten medidas antes de estudiar el problema, se desea sin el esfuerzo de ser político antes de ser político, se desea sin el esfuerzo de ser político antes de ser político.

Los terroristas quieren llegar a tiros y en un abrir y cerrar de ojos. Piensan que matando a un hombre, se consigue algo. Aprender el gatillo es más sencillo que pensar, discutir, aplicar el derecho.

Pero todos -incluso los más

Prefecto agilizó trámites para desarrollo de Tarija

TARIJA, 2 (PRESENCIA). - El prefecto del departamento, Carlos Montero Vásquez, a través de una conferencia de prensa, informó sobre el estado de los trámites para agilizar el desarrollo de Tarija. Dijo que se han agilizado los trámites para la construcción de viviendas, la dotación de terrenos y la entrega de terrenos a los campesinos. También mencionó que se han agilizado los trámites para la construcción de viviendas, la dotación de terrenos y la entrega de terrenos a los campesinos.

El prefecto gestionó la revisión de los procesos sobre nulidad de títulos agrarios, que afectan a los campesinos de esta región, situación que en meses pasados motivó una huelga de hambre. Otros dos procesos están concluidos y no admiten revisión alguna.

Atendiendo un pedido de la Federación Departamental de Campesinos, los funcionarios de Reforma Agraria serán trasladados a otros distritos y reemplazados con personal idóneo.

SALUD:

Ratificó la autoridad informante que la licitación para la construcción del nuevo hospital "San Juan de Dios", ha sido lanzada, habiendo cumplido el gobierno el compromiso que contrajo con las autoridades e instituciones tarijeñas.

BANCO ARGENTINO:

El prefecto hizo saber que el Gral. Natalio Morales Mosquera, comandante de la Fuerza Aérea Boliviana, espera respuesta a las gestiones que se realizó personalmente en Buenos Aires, para que el Banco de Nación Argentina mantenga su agencia en esta ciudad, el cierre fue anunciado en meses pasados, cuando el Banco de Nación Argentina mantuvo su agencia en esta ciudad, el cierre fue anunciado en meses pasados, cuando el Banco de Nación Argentina mantuvo su agencia en esta ciudad.

Finalmente, Montero Vásquez, relevó ante la prensa la cooperación que ha recibido de parte del comandante de la FAB, del ministro del Interior y del ministro de Trabajo. También se refirió al interés demostrado por el presidente Vidoso en la solución de los problemas de Tarija.

En el Ministerio de Asuntos Campesinos y Agropecuarios, el

Comunidad franciscana inició conmemoración en Cochabamba

COCHABAMBA, 2 (PRESENCIA). - Con diferentes actos, la familia franciscana de este distrito comenzó la celebración del octavo centenario del nacimiento de San Francisco de Asís, según informaron sus organizadores.

Durante el presente mes de septiembre, se realizará una serie de emisiones radiales, conferencias, mesas redondas, liturgias de víspera y eucarísticas, haciendo conocer las distintas facetas de la personalidad del santo. Se pondrá énfasis en las enseñanzas relacionadas con la juventud, especialmente en los medios rurales del departamento.

El domingo tres de octubre se recordará la partida o tránsito de San Francisco hacia "La Casa del Padre", y el lunes cuatro del mismo mes, habrá una solemne misa concelebrada, en la catedral metropolitana, presidida por el arzobispo, monseñor Genaro Prala.

En esta eucaristía, los franciscanos y franciscanas renovarán sus compromisos como seguidores del pastor de Asís. En breve entrevista, el presidente de la Federación Nacional de Franciscanos dijo que esta familia no tiene una tarea determinada en la Iglesia y no se agrupa para realizar una obra específica, sino que se reúne en comunidad para construir una fraternidad viva y verdadera, basada en la oración, a la cual está subordinado el trabajo y toda acción.

Añadió que "son la familia que hace a San Francisco presente en la Iglesia y en el mundo; trata de ser como lo pidiera recientemente el Papa Juan Pablo II, vigilante de la paz en este mundo; donde falta el amor, custodios de la esperanza, donde hay desesperación".

Falta de financiamiento paralizaría las obras en volatilizadora de Machacamarca

ORURO, 2 (PRESENCIA). - La falta de financiamiento externo podría paralizar la construcción de la planta de volatilizadora de Machacamarca, proyectada para tratar coque de demontaje de las minas Catavi, Colquiri, San José, Santa Fe y Huani.

La planta, cuyas primeras obras civiles tienen un avance del siete por ciento, corresponde a un convenio firmado entre el gobierno de Bolivia y la Unión Soviética. De concretarse, será similar en capacidad y características a la de La Palca, en Potosí.

La noticia de la posible paralización, emergente de la crítica situación económica que afecta al país, provocó inmediatamente la susceptibilidad de los 140 trabajadores, quienes por la preocupación de toda la población de Machacamarca, importante centro minero y

ferrero, ubicado a 35 kilómetros al sur de esta ciudad. Dirigentes de la Federación Sindical de Trabajadores Mineros de Bolivia y de la Central Obrera Departamental, anunciaron su decisión de oponerse a cualquier alteración del proyecto y despido del personal.

EXPLICACION:

Una comisión enviada por la Corporación Minera de Bolivia,

integrada por los ingenieros Julio Navarro, Juan Mendoza y el licenciado Antonio Revollo, estuvo ayer en Machacamarca, para explicar y dialogar sobre la situación de la planta con los trabajadores, en una asamblea, efectuada en horas de la tarde, a la que asistió también el dirigente de la FSTMB, Octavio Carvajal.

Los integrantes de la comisión señalaron que las dificultades financieras de COMIBOL, también se reflejan en el proyecto de la planta de volatilizadora. El ingeniero Mendoza señaló, sin embargo, que esta crisis de constancia eventual, "no debe causar pánico, porque hasta febrero de 1983, todo estará financiado".

El respaldo económico tiene su origen en la Unión Soviética, ante cuyo gobierno ya funciona una planta de volatilizadora. Los representantes de la comisión señalaron que las dificultades financieras de COMIBOL, también se reflejan en el proyecto de la planta de volatilizadora. El ingeniero Mendoza señaló, sin embargo, que esta crisis de constancia eventual, "no debe causar pánico, porque hasta febrero de 1983, todo estará financiado".

Los trabajadores de MANACO protestan por alza de precios

COCHABAMBA, 2 (PRESENCIA). - Trabajadores de la fábrica de calizas MANACO, decretaron esta mañana un paro de 48 horas, como protesta por la desmedida elevación de precios de la canasta familiar y nombraron un nuevo intendente municipal, en la vecina provincia de Quillacollo.

Los trabajadores de Manaco realizaron una manifestación por las principales calles de Quillacollo, habiéndose concentrado en la plaza principal, para frenar la especulación, una mayor vigilancia de las autoridades en el control de precios y finalmente el retiro del intendente municipal de dicha población, habiendo logrado su objetivo, procedieron al nombramiento de una nueva autoridad, que recae en el trabajador de Manaco, Eufonio Quiroga.

De la misma manera, se dispuso que los trabajadores se constituyan en comités vigilantes de la venta de productos de la canasta familiar, a fin de evitar que el pueblo siga sufriendo esta clase de penurias.

El alcalde municipal de la provincia, ante el requerimiento de los trabajadores, ordenó se extienda el nombramiento al trabajador de Manaco y de la misma manera, aceptó se entreguen cincuenta memorándums a otros tantos trabajadores, de forma que éstos se conviertan en inspectores de precios ad-honorem.

HUELGA EN FOMO

Los trabajadores de FOMO (Centro de formación de mano de obra) de esta ciudad, declararon una huelga de 48 horas, en demanda de cancelación de haberes de meses pasados.

Se considera que, si en esta oportunidad no se respeta el convenio firmado hace un tiempo, de cancelar los haberes por esta demora en un tiempo prudencial, ingresarán a una huelga indefinida.

Este sábado el congreso reunirá un homenaje al coronel Mercado, cuyo monumento se levanta en la avenida Calles y se encuentra en la posesión de la independencia nacional recibirá un homenaje nacional por primer vez. La reunión finalizará el domingo con la entrega de conclusiones, distinción a abogados socios y el director del Colegio de Abogados de Bolivia.

POÑENCIAS DE SANTA CRUZ

El Colegio de Abogados de Santa Cruz, en una conferencia de prensa, adelantó algunas de las ponencias que se plantearán ante el Primer Congreso Extraordinario de Abogados de Bolivia. Se dio énfasis sobre la organización y la favorable acogida que despertó entre los profesionales este encuentro.

El presidente del colegio, Waldemar Roca, indicó que entre los trabajos están: recomendaciones sobre la implementación de una política jurídica en el oriente boliviano, que ofrezca garantías suficientes de que será encarada con responsabilidad y plena participación del departamento en sus regalías.

Durante las últimas semanas, varias comisiones de abogados han trabajado en tales temas. Se indicó que habrán observaciones a la ley de narcóticos "por cuanto la actual no responde a la defensa adecuada del imputado ni sanciona al autor adecuadamente".

CONCLUYE encuesta económica realizada por el INE en Oruro

ORURO, 2 (PRESENCIA). - Mañana finaliza la encuesta denominada "económica", que realiza la regional del Instituto Nacional de Estadística. La

tarea es encarada por INE, a nivel nacional. El director regional INE, licenciado Oscar Cardo, expresó que esta finalizará oficialmente con la recepción de los formularios de los empresarios, comerciantes, industriales, etc. El comercio interno, servicio y construcción.

La encuesta empezó en Oruro, su primer punto de partida, y tuvo duración de una semana, manifestó: "es importante resaltar este tipo de investigaciones, porque a través de ellas, es posible conocer estructuras de los respectivos sectores".

Añadió que, de esta manera se brindan datos fidedignos son útiles para la contabilidad nacional, planificación económica, etc. Recordó: utilidad es honoraria, programar el desarrollo económico del país, instituciones estatales, bancas y otras".

Los formularios entregados a las empresas, comprenden datos generales de la empresa, actividades económicas, producción, recursos humanos, salarios, capacidad, materias primas, precios, gastos generales, etc.

Los formularios -revisados- deben ser devueltos a las oficinas del INE-Oruro, en un plazo de 15 días, sancionadas de acuerdo a las disposiciones legales, dijo el jefe de encuesta.

El jefe de encuesta, Dr. Rosario Andrés Dalence, dijo que la encuesta es una de las más importantes de la manufactura fabril.

El Comité Cívico Potosinista declaró estado de emergencia

POTOSÍ, 2 (PRESENCIA). - El Comité Cívico Potosinista, en una reunión efectuada en las últimas horas, ha decidido declarar un estado de emergencia, debido a que los fondos de la ciudad, se encuentran en una situación crítica.

El presidente de COMICEPO, Dr. Jaime Herrera, dijo que, lógicamente, se asegurarán las gestiones del caso y que se invitará a varios ministros de Estado para que visiten esta

ciudad y vean el atraso y los problemas que enfrenta. "Estamos seguros que el Gobierno escuchará los planteamientos potosinos, pero en caso de no ser así, tendremos que recurrir a un paro general, a partir del 15 de septiembre", añadió.

Al respecto, el dirigente invocó la comprensión del pueblo y sus autoridades para que los planteamientos sean escuchados.

Finalmente, Herrera declaró que se han iniciado los contactos del caso para lograr la adhesión cívica de Chuquisaca y Tarija, conforme los convenios de mutua cooperación existentes.

El Comité Cívico Potosinista exige la cancelación de regalías mineras por parte de COMIBOL y otros agentes de retención, la construcción de un aeropuerto local, la aceleración de los trabajos del hospital Daniel Bracamonte y otras necesidades.

Se hizo hincapié en que "Potosí es permanentemente burlado en la modernización del aeropuerto, ya que hace tres años se anunciaron plazos de entrega y luego no se cumplen, dejando a la población en espera del aeropuerto sea inaugurado el 10 de Noviembre", enfatizó.

Hace poco, varias instituciones señalaron que si la terminal aérea no se concluye, era preferible suspender la celebración de este acontecimiento histórico.

Por último, se supo que se ha recurrido al ministro de Minería y Metalurgia, Octavio Villavicencio, oriundo de Potosí, para que preste su concurso para encaminar la solución de las necesidades de este departamento.

La terna más integrada, además, por Yolanda de Camargo y Germán Perales. A la convocatoria de la Federación de Maestros Urbanos de Potosí, se presentaron nueve aspirantes, pero fueron eliminados seis, quedando tres que merecieron el apoyo del magisterio, que

asistió en forma masiva a una asamblea convocada para el efecto.

La conformación de la terna es en cumplimiento del proceso de institucionalización que ha logrado la Confederación de Maestros Urbanos de Bolivia, dijeron dirigentes regionales del profesorado.

Corresponde ahora al Ministerio de Educación designar a nueva autoridad educativa potosina, en base a aquella terna.

Actualmente, la Dirección Distrital de Educación Urbana está a cargo del prof. Lino Méndez.

PAZCEÑOS!!!

SUMAMOS UNA NUEVA AGENCIA A NUESTRA EFICIENTE CADENA BANCARIA

PATACAMAYA: SOBRE CARRETERA AORURO

VIACHA: PLAZA PRINCIPAL. TELEFONO 800 - 094

EL ALTO: SOBRE CARRETERA A ORURO TELEFONO: 810246

CALLE MAX PAREDES No. 533 TELEFONO 358 - 771

CALLE MURILLO No. 793 TELEFONO 350242

ISAAC TAMAYO No 220 TELEFONO 352456

Sabemos que Ud. puede elegir...

BANCO DE LA PAZ

su progreso... es nuestro mejor producto

QUEREMOS SERVIRLES CADA DIA MEJOR!!

Cuentas Corrientes
Caja de Ahorros
Depósitos a Plazo Fijo
Giros al Interior y Exterior
Cobranzas
Creditos
Cartera de Crédito
Exportaciones
Boletas de Garantía
Pagares
Cobro de Impuestos

COMISION DE REORGANIZACION FEJUVE DEMOCRATICA

"Juntas Vecinales de La Paz, saludan a su presidente de FEJUVE Democrática, LIC. JUAN CORNEJO L. por su retorno del exilio y piden reasumir la presidencia".

MINISTERIO DE PREVISION SOCIAL Y SALUD PUBLICA
SERVICIO NACIONAL DE ERRADICACION DE LA MALARIA
PROVISION DE ROPA DE TRABAJO Y EQUIPO
PRESENTACION DE PROPUESTAS 2/82

El Servicio Nacional de Erradicación de la Malaria, convoca a propuestas a las firmas e industrias legalmente establecidas en el país, para la provisión de:

- Ropa de Trabajo
- Botines
- Harnacas
- Cafes de Campaña
- Mosquiteros
- Carpas

Las propuestas deben ser presentadas en papel valorado, timbres de ley y acompañadas de la papeleta bancaria, con sujeción a normas y disposiciones previstas por D.L. de Licitaciones del Sector Público N°. 15223 en vigencia, hasta horas 17 P.m. del día 15 de septiembre de 1982.

El pliego de especificaciones pueden ser recogidos en Secretaría de la Dirección Nacional Administrativa del Ministerio de Previsión Social y Salud Pública.

La Paz, 1° de septiembre de 1982

Dr. Víctor Méndez Arancibia
DIRECTOR SERVICIO NACIONAL DE MALARIA V°B°

Dra. Rosario Andrés Dalence
DIRECTORA NACIONAL DE SALUD PUBLICA

SANTA CRUZ
OFICINA REGIONAL: CALLE 24 DE SEPTIEMBRE 227 CASILLA 2673

ORURO
OFICINA REGIONAL: CALLE LA PLATA No. 1481

COCHABAMBA
OFICINA REGIONAL: CALLE SUCRE 329 CASILLA 1107

Se planificará el Encuentro de Laicos de Arquidiócesis paceña

Será planificado el Encuentro Arquidiecésico de Laicos de La Paz, para la organización de su próximo día 10 de este mes en el salón de la Parroquia de María Auxiliadora.

que asistan y participen en esa reunión. Esta tendrá como objetivos la planificación del mencionado Encuentro Arquidiecésico de Laicos y la presentación del laicado paceño y de sus problemas, ante Monsiñor Alejandro Mestre, en su carácter de Encargado de la Pastoral de la Arquidiócesis.

Director del SNC : Licitación sobre Chimoré-Yapacaní depende de trámites ante el BID

Por vicios procesales, Corte Superior anuló obrados dentro del juicio penal sobre contrato anterior para esa carretera

El lanzamiento de la nueva licitación para la construcción de la carretera Chimoré-Yapacaní depende de los trámites que realiza el Ministro de Transportes ante el Banco Interamericano de Desarrollo (BID), organismo que financiará los fondos para ese proyecto, se informó ayer.

El Director del Servicio Nacional de Caminos (SNC), Ing. Hugo Escobar, a tiempo de reunirse con los señores conversaciones entre el Ministro, Cap. Frag. Douglas Estremador, y el BID, dijo que el financiamiento está asegurado.

Hora Santa en la Catedral

Como todos los primeros viernes de mes, a las 18.30 horas hoy se celebrará la Hora Santa y bendición del Santísimo Sacramento, en la Catedral Metropolitana.

El informe de la Corte anunció que el expediente del caso ha sido devuelto al Juzgado de Instrucción, para el auto señalado en el Auto de Vista; la Resolución de la Corte fue emitida en el término que señala la Ley.

Productores de plomo confrontan dificultades

Los productores bolivianos de plomo confrontan graves dificultades, debido a la caída de la cotización internacional de ese metal, según un informe de la Cámara Nacional de Minería.

El cual realiza estudios científicos, cuyos resultados servirán como apoyo a los actos de recuperación de la hacienda, comandada por Cristóbal Colón.

Exposición artesanal y agrícola en Huarina

El Proyecto Omasuyos-Los Andes, que ejecuta el Instituto de Desarrollo Rural del Altiplano, informó que ha organizado una feria exposición agroartesanal, para el próximo domingo, con el fin de demostrar los progresos que se han logrado en esa región, gracias a la nueva mentalidad que está logrando entre las familias campesinas.

El Comité Organizador de la feria, que ha sido invitado a participar en el Congreso Nacional Extraordinario, en dependencias del Colegio Médico, estudio del Estatuto Médico, estudio del Estatuto Médico Empleado y reglamento de concursos, elaborados por la Declaración de Principios del Colegio Médico y, finalmente, análisis de la situación del Fondo Complementario de Jubilación Médica.

«Se pretende disminuir salarios a médicos de seguridad social»

Se inició ayer congreso nacional extraordinario del sector médico, en el que se pretende demostrar que los médicos serían los culpables del actual "descalabro" económico de la "seguridad social".

El presidente del Colegio Médico de Bolivia, Dr. Héctor Alemán, afirmó que los niveles oficiales se pretende disminuir los salarios que perciben actualmente los médicos de las instituciones de la seguridad social. La denuncia fue hecha a tiempo de inaugurar un congreso nacional extraordinario en dependencias del Colegio Médico.

Trabajadores de Huanuni en huelga general indefinida

Los trabajadores de Huanuni en asamblea general realizada ayer, determinaron ingresar en una huelga general indefinida hasta que el gobierno acepte un pliego de peticiones.

rechar cualquier intento de implantar el "paquete económico" en contra de los trabajadores, aprovisionamiento de pulperías, herramientas y equipo.

Plan de Padrones como motivo aver el XIII aniversario de fundación

“Cuenta con 14.846 beneficiados. Invierte anualmente la suma de 3.494.466 dólares.- Programas de apoyo”

El Plan de Padrones cumplió ayer tres años de existencia en Bolivia: beneficia a 14.846 personas y realiza una inversión anual en orden de los 3.494.466 dólares.

con 101 promotores sociales. 71 promotores de salud, 29 promotores educativos, 49 promotores para el desarrollo de la comunidad, 19 traductores y 86 empleados de administración contabilidad y servicios generales.

1979. Añadió que el Plan de Padrones Internacional trabaja en 22 países en vías de desarrollo de Asia, África, y Sud América, indicó que uno de los programas más grandes en el mundo está en Bolivia, donde trabaja en los barrios marginales de La Paz, mediante tres programas: el primero en la propiedad de El Tambillo se inició en 1978; el de Sucre, en



El Plan de Padrones cumple ayer tres años de existencia en Bolivia: beneficia a 14.846 personas y realiza una inversión anual en orden de los 3.494.466 dólares.

Cañeros piden revisión de la fórmula para fijar sus precios

También se revisen las condiciones de pago de sus deudas al Banco Agrícola de Bolivia

Los productores cañeros de Sucre, acompañados de los representantes de las demás federaciones, "para pedir que se revisen los parámetros que sirven para fijar los precios".

“Pedimos también -dijo- que se revise cuánto y cómo se paga la caña, es decir la fórmula de inchoa concreta y si se paga en dinero efectivo en productos (azúcar o alcohol); y la revisión del tratamiento que da a las deudas de nuestro sector (Banco Agrícola de Bolivia) (BAB).”

El precio límite fijado, que por nuestro producto tiene un precio límite fijado, no puede pagar el de la flotación.”

Preparan conmemoración de los 500 años de descubrimiento de América

Una misión española que visita nuestro continente trae como propósito la preparación de la conmemoración del quinto centenario del descubrimiento de América, el 12 de octubre de 1492.

En visita a PRESENCIA, informaron que cuando estaban en Argentina, les sorprendió el conflicto de Las Malvinas, pese a lo cual pudieron completar los estudios científicos que realizaron en el continente, sobre todo en los campos de la biología y de la arqueología.

El movimiento de Izquierda Revolucionaria (MIR) anunció que está organizando una concentración popular, para la próxima semana, con el fin de demostrar la necesidad de contar con un gobierno legítimo que ponga un remedio a la crisis económica.

MIR anuncia una concentración

El movimiento de Izquierda Revolucionaria (MIR) anunció que está organizando una concentración popular, para la próxima semana, con el fin de demostrar la necesidad de contar con un gobierno legítimo que ponga un remedio a la crisis económica.

Una declaración escrita entregada por ese partido dice que la concentración que está organizando "no tiene otro objetivo que movilizar al pueblo para hacer posible esa solución en el mejor interés nacional y popular".

El Fiscal Teodoro informó haber requerido el cumplimiento de deberes, tentativa de asesinato, injurias graves, amenazas, vejaciones, torturas y daños físicos.

Querrela criminal contra Presidente de la Republica

La Fiscalía del Distrito en lo Penal confirmó que dirigidos de la Federación Unica de Trabajadores Campesinos de la Paz "Tupac Katari" presuntamente se encuentran en el extranjero.

El Fiscal Teodoro informó haber requerido el cumplimiento de deberes, tentativa de asesinato, injurias graves, amenazas, vejaciones, torturas y daños físicos.

El Fiscal Teodoro informó haber requerido el cumplimiento de deberes, tentativa de asesinato, injurias graves, amenazas, vejaciones, torturas y daños físicos.

Panificadores reiteran que la entrega de harina es irregular

Los panificadores de la Paz reiteraron ayer que la entrega de harina a ese sector es irregular.

Los panificadores de la Paz reiteraron ayer que la entrega de harina a ese sector es irregular.

Los panificadores de la Paz reiteraron ayer que la entrega de harina a ese sector es irregular.

Estampillas en homenaje al Dr. Hernando Siles

Los miembros de la Paz y de otros distritos comenzaron a recibir partidas de trigo, provenientes del puerto de Antofagasta y correspondientes a la compra realizada en Estados Unidos.

Los miembros de la Paz y de otros distritos comenzaron a recibir partidas de trigo, provenientes del puerto de Antofagasta y correspondientes a la compra realizada en Estados Unidos.

Los miembros de la Paz y de otros distritos comenzaron a recibir partidas de trigo, provenientes del puerto de Antofagasta y correspondientes a la compra realizada en Estados Unidos.



Los paros y la baja de producción

Nuestra historia ha demostrado que el gobierno deberá adoptar de la manera, la solución final de nuestros problemas regionales de magnitud y otros casos de tipo colectivo.

Por todo lado, se buscan soluciones. Si bien algunas medidas que el gobierno deberá adoptar de la manera, la solución final de nuestros problemas regionales de magnitud y otros casos de tipo colectivo.

El pueblo sabe de las soluciones y tiene conciencia que solamente con esfuerzo y sacrificio se podrá salir profunda sima en que nos encontramos todos; pero, el pueblo también sabe que el gran sacrificio debe ser compartido por todos y, en ese vocablo "todos", tienen incluidos gobernantes, políticos, dirigentes sindicales, suma, todos los que se sienten responsables de los males del país.

La huelga es un derecho, necesario e importante, y la defensa de los trabajadores y, en algunos casos, de los timos, para el logro de la libertad. Pero, utilizarla al horizonte social que le da coherencia y seriedad, sin caer en sus negativas consecuencias, resulta, generalmente, contraproducente y cierra las puertas del diálogo y comprensión que, sobre todo, en épocas de crisis, debe ser la mejor arma para conseguir remedios.

Por estas consideraciones -

FENCOMIN reitera pedido para volver al cambio fijo de dólar

La Federación Nacional de Cooperativas Mineras de Bolivia (FENCOMIN) reitera su pedido para que el gobierno vuelva al cambio fijo de dólar americano ya que el actual mecanismo es una forma de destrucción de nuestra economía.

Querrela criminal contra Presidente de la Republica

La Fiscalía del Distrito en lo Penal confirmó que dirigidos de la Federación Unica de Trabajadores Campesinos de la Paz "Tupac Katari" presuntamente se encuentran en el extranjero.

Estampillas en homenaje al Dr. Hernando Siles

Los miembros de la Paz y de otros distritos comenzaron a recibir partidas de trigo, provenientes del puerto de Antofagasta y correspondientes a la compra realizada en Estados Unidos.

Estampillas en homenaje al Dr. Hernando Siles

Los miembros de la Paz y de otros distritos comenzaron a recibir partidas de trigo, provenientes del puerto de Antofagasta y correspondientes a la compra realizada en Estados Unidos.

Trabajadores bancarios están en paro de 36 horas

Piden se ponga en libertad condicional a dos funcionarios de esa institución como se hizo con el ex-gerente de ENAF Cap. Frag. Waldo Nava

Explicó que como medida preventiva los trabajadores del Banco Central no permitirán la salida del Presidente y Gerente General, que en los próximos días deben viajar para una reunión del Fondo Monetario Internacional y del Banco Mundial.

Señaló que la huelga que realizan tiene "carácter activo" porque los trabajadores bancarios permanecerán en sus oficinas hasta que se solucione el problema.

Dijo: "Pedimos que las autoridades aclaren la detención de nuestros compañeros y nosotro garantariemos, si son culpables, su presencia en los tribunales".

Quintanilla señaló que "protestamos por la pérdida de libertad que se utilizan y los privilegios que gozan algunas personas".

Agregó que exigirán que se ponga en libertad condicional a los detenidos ayer en la mañana, a los grupos paramilitares que se aglutinaron en la calle y a los funcionarios que se aglutinaron en el Ministerio del Interior, que éste se comprometió a dar libertad, bajo la supervisión del Sindicato y la presencia del Fiscal de Instrucción, a los detenidos ayer a cualquier reclusión.

Quintanilla dijo: "El argumento bancario, denunciado por Jorge Cervantes, es que los trabajadores trasladados a la prisión de San Pedro, pese al consentimiento del Ministro del Interior, no se encuentran en libertad a los 30 días de haber sido detenidos, hasta luego su libertad".

Dijo que al igual que en el caso de los trabajadores bancarios de Cochabamba y del departamento de Potosí, el Sindicato de Funcionarios (ENAF) no actúa disciplinadamente al respecto.

Mantuvo que en la concentración que el Ministro del Interior, se les indicó que "si se quiere documentación de los detenidos que se hicieron en el momento de su detención".

Quintanilla dijo: "Esperamos al Ministro del Interior a que haga un comunicado que haga conocer a la opinión pública que los trabajadores estamos dispuestos a ir a los tribunales".

Vicente Cervantes Aléazar, Luis Rolando Sánchez Díaz y Angel Castro Bazo.

PROTESTAS

La Central Obrera Boliviana, en un comunicado que lleva las firmas de Juan Lechín Quendo, Oscar Sanjines, Aldo Flores y Demetrio Barrientos, señala que dos funcionarios del Banco Central fueron detenidos por instrucción del Ministerio del Interior "a través de una operación aparatosa, aterrorizando a toda la vecindad".

Por su parte, la Central Obrera Departamental, en un comunicado que firman Toribio Hinojosa, Humberto Ochoa, José Chaca y otros, pide se investigue este y otros negocios sancionados a los culpables.

Respaldan a los trabajadores bancarios "en sus acciones de libertad de conciencia de sus compañeros detenidos".

Por otro lado, la Central Obrera Departamental, en un comunicado que firman Toribio Hinojosa, Humberto Ochoa, José Chaca y otros, pide se investigue este y otros negocios sancionados a los culpables.

Respaldan a los trabajadores bancarios "en sus acciones de libertad de conciencia de sus compañeros detenidos".

Según dirigentes Chóferes no suscriben convenio debido a la escalada del dólar

Esperan los resultados del análisis de tarifas y el contenido del Plan Económico de Emergencia

Los transportistas no suscriben aún el convenio con la Asociación Automotriz debido a la escalada del dólar, que no permite calcular la capacidad de pago de ese sector, se informó ayer a PRESENCIA.

El Presidente de la Confederación Sindical de Chóferes, Justo Monasterios, explicó también que ese sector espera los resultados del análisis de tarifas y fletes, que se realiza en el Ministerio de Transportes.

"Necesitamos saber cuánto nos reportará el reajuste de tarifas y fletes y, de acuerdo a eso, veremos nuestras posibilidades de pago. Antes no podemos firmar el acuerdo con los importadores".

Agregó: "No significa que rehuíamos responsabilidades. Estamos esperando la llegada de los dirigentes del transporte público, por cuanto es el sector más interesado en que se arregle lo relacionado a las tarifas".

Entretanto, obtuvo el plazo de 45 días que cubre el

Se firmó ayer Cronograma de los desembolsos para la Universidad Boliviana para la Universidad Boliviana

Hasta diciembre, el gobierno suministrará 450 millones de pesos.- Quedó garantizada, en principio, conclusión del primer semestre 1982 y la iniciación del segundo.-

Mediante convenio, el gobierno, a través del Ministerio de Finanzas, se comprometió a suministrar, hasta diciembre, los 450 millones de pesos bolivianos que necesitan las universidades públicas para financiar sus actividades académicas y administrativas hasta fin de año.

El documento que establece el cronograma de desembolsos fue firmado por el Lic. Jaime Coronado, Subsecretario de Administración Financiera del Ministerio de Finanzas, y Lic. Nicolás Nogales, Director del Tesoro General de la Nación, el Ing. Oscar Toranzo, Director Administrativo y Financiero del Comité Ejecutivo de la Universidad Boliviana (CEUB), por el Lic. Carlos Escobar, por la Universidad de San Andrés de La Paz, y el Lic. José Aramayo, por la Universidad Mayor de San Simón de Cochabamba; y por los estudiantes Huvo Ayala y Julio Hinojosa, por la Universidad Universitaria Boliviana.

El cronograma establece los siguientes desembolsos: septiembre de 1982: 150.000.000 de pesos; octubre: 150.000.000 de pesos; noviembre: 150.000.000 de pesos; diciembre: 150.000.000 de pesos.

Universidad Boliviana, firmados el miércoles.

Rada añadió que, como consecuencia del mal estado del gobierno y el CEUB, la mayor parte de las marchas de protesta, programadas en las diferentes universidades, fue suspendida. Una huelga de hambre que realizaban universitarios de Cochabamba también quedó suspendida, según el informe.

En la UMSA, una marcha programada quedó sin efecto, al conocerse los decretos del gobierno. El Consejo Universitario de la UMSA aprobó el rechazo de la conclusión de las negociaciones entre el Ministerio de Finanzas y el Comité Ejecutivo del CEUB.

Autoridades de la UMSA adelantaron que los desobedientes no permitirán concluir el primer semestre académico de este año e iniciar el segundo en los próximos días.

SEIS DETENIDOS

El Fiscal del Distrito en lo Penal, Dr. Teodoro Molina Berrío, requirió que el Director de Investigación Nacional, se levanten las diligencias de hecho, Judicial contra los implicados en la comercialización de 400 toneladas de estaño metálico.

Requisitó también que, para evitar la fuga de los implicados, las autoridades quedaban facultadas para efectuar detenciones de domicilios en horas extraordinarias, toda vez que la Fiscalía dispuso el arraigo de aquellos.

En cumplimiento del requerimiento fiscal, fueron detenidos en una ceremonia que, desde ayer en la tarde, guardan detención preventiva en la carcel de San Pedro. Ellos son: Luis Ramiro Novillo, Félix San Martín Morales, Walter Meneses Ramírez, Jorge

Gobierno de Italia condecoró ayer a ex-Embajador en Roma

El Embajador de Italia en Bolivia, Giorgio Bosco, a nombre de su gobierno, impuso ayer las insignias de la Orden al Mérito, en el Grado de Gran Cruz, que es la más alta condecoración italiana, al ex-Embajador boliviano en Roma, Walter Ríos Gamboa (fotografía). La condecoración le fue otorgada por el Gobierno italiano, representado al país ante la FAO y el denominado Grupo 78 en la crisis que vive Byndol, como Embajador, en 1979, fue aprobada por el Senado boliviano.

Todos esos aspectos fueron destacados, por el Embajador Giorgio Bosco, en su discurso de ofrecimiento e imposición de las insignias de la condecoración italiana a través de la efectiva labor diplomática del Embajador Ríos Gamboa, a hito vnos por el afianzamiento de las relaciones entre ambas naciones.

Por su parte, el Dr. Walter Ríos Gamboa, al agradecer la distinción recibida, destacó la personalidad del presidente

Congreso de trabajadores de radio y TV

La Federación de Trabajadores de Radio y Televisión convocó al séptimo Congreso Nacional de Trabajadores de Radio y TV, que se celebrará en la ciudad de Santa Cruz, del 23 al 26 de septiembre.

El congreso que lleva las firmas de Edgardo Vázquez, secretario ejecutivo, y Rodolfo Galves, secretario general, tiene como objetivo "la defensa de las aspiraciones propias de los comunicadores audiovisuales".

El congreso dice que concurrirán al congreso los miembros del comité ejecutivo nacional, los delegados de las federaciones de La Paz, Cochabamba, Santa Cruz, Oruro, Chuquisaca, Potosí, Tarija, Beni, Pando y centros mineros.

La convocatoria señala que cada federación acreditará a tres delegados de base y se hará responsable de los gastos de traslado de los delegados. Los delegados pagarán los gastos de hospedaje de los delegados titulares.

El temario que se analizará en el congreso, indica: Informe del Comité Ejecutivo, revisión de la estructura del estudio socioeconómico del sector, elección del director y asuntos varios.

Sexto Congreso de Trabajadores de Prensa se inauguró en Potosí

La Federación de Trabajadores de Prensa de Bolivia tuvo lugar en el parquin de la Universidad Tomás Frías, con la presencia de autoridades departamentales, representantes laborales y cerca de 500 delegados de todo el país, que este viernes ingresaron a sus deliberaciones.

"No queremos destruir nada, queremos construir, pero tenemos que destruir la corrupción, la estafa, la inmoralidad, esa narcotráfico", sostuvo el representante de la Central Obrera Boliviana (COB) y de la Federación de Prensa, Simón Reyes.

Improvisó un discurso de quince minutos en el que se refirió a la crisis que vive el país, y enfatizó que los trabajadores no tienen actitud antinstitucional, pero que un grupo de militares, a nombre de las Fuerzas Armadas, ha gobernado y gobernado el país, a espaldas del pueblo.

Añadió que hay gente que nunca conoce la miseria y la crisis que esta gente esconde y pide tregua social, que realmente es ideal, pero que mientras exista hambre se tiene por lo menos que contar con el derecho de protestar.

"Este gobierno no podrá destruir la inmoralidad -prosiguió- porque no puede ofrecer soluciones y, por ello, la clase obrera se inclina por la democracia, para que surja un

Leto de la Policía llama a Lechín a la reflexión y a la tolerancia

El Comandante de la Policía Boliviana, Gral. Jorge Zamora Carvajal, hoy ayer un llamado a la reflexión y a la tolerancia, en un comunicado que se hizo en un momento de la huelga de Lechín, para que se ponga en libertad condicional a los detenidos ayer en la mañana, a los grupos paramilitares que se aglutinaron en la calle y a los funcionarios que se aglutinaron en el Ministerio del Interior, que éste se comprometió a dar libertad, bajo la supervisión del Sindicato y la presencia del Fiscal de Instrucción, a los detenidos ayer a cualquier reclusión.

Quintanilla dijo: "Esperamos al Ministro del Interior a que haga un comunicado que haga conocer a la opinión pública que los trabajadores estamos dispuestos a ir a los tribunales".

El Embajador de Italia en Bolivia, Giorgio Bosco, a nombre de su gobierno, impuso ayer las insignias de la Orden al Mérito, en el Grado de Gran Cruz, que es la más alta condecoración italiana, al ex-Embajador boliviano en Roma, Walter Ríos Gamboa (fotografía).

La condecoración le fue otorgada por el Gobierno italiano, representado al país ante la FAO y el denominado Grupo 78 en la crisis que vive Byndol, como Embajador, en 1979, fue aprobada por el Senado boliviano.

Todos esos aspectos fueron destacados, por el Embajador Giorgio Bosco, en su discurso de ofrecimiento e imposición de las insignias de la condecoración italiana a través de la efectiva labor diplomática del Embajador Ríos Gamboa, a hito vnos por el afianzamiento de las relaciones entre ambas naciones.

Por su parte, el Dr. Walter Ríos Gamboa, al agradecer la distinción recibida, destacó la personalidad del presidente

La banca privada niega versiones sobre su incursión en el mercado paralelo

La banca privada negó rotundamente que se haya incursionado en el mercado paralelo de divisas, afirmando que lo que se ha hecho es un negocio de cambio de divisas, que se realiza en el mercado paralelo de divisas, que se realiza en el mercado paralelo de divisas, que se realiza en el mercado paralelo de divisas.

FEDJUVE emplaza al gobierno a tomar medidas contra la crisis

La Federación Departamental de Justas Vecinales ha emplazado al gobierno para que actúe con decisión, energía y premura, y en un plazo de cinco días, de solución a los problemas que confronta el país, a saber: la eliminación de la deuda externa, el pago de la deuda externa, el pago de la deuda externa, el pago de la deuda externa.

Lechín Quendo Junta de Comandantes quiere prorrogarse en el gobierno

Juan Lechín Quendo, Secretario Ejecutivo de la Central Obrera Boliviana, dijo en un momento de la huelga de Lechín que la Junta de Comandantes de la Central Obrera Boliviana, que se reunió en un momento de la huelga de Lechín, que se reunió en un momento de la huelga de Lechín, que se reunió en un momento de la huelga de Lechín.

Convenio de salud y nutrición escolar

Entre el Ministerio de Educación y el Plan de Padrones, se firmó ayer un convenio para desarrollar programas coordinados de salud y nutrición escolar en las zonas urbano-marginales de La Paz.

Los objetivos del convenio son el desarrollar programas coordinados de salud escolar que incluyan atención médica, dental, nutrición, asistencia social y educación sanitaria. Para ello, se utilizarán al máximo los recursos humanos, físicos y financieros de ambas instituciones.

Comunicado del Ministerio del Interior: Gobierno advierte que no permitirá se entorpezca proceso moralizador

El Ministerio del Interior advierte que no permitirá que se entorpezca el proceso de moralización que está empeñado el gobierno de las Fuerzas Armadas, y que tomará "drásticas sanciones" contra quienes se opongan a la moralización.

El comunicado dice: "Apenas ha comenzado el proceso de moralización de la Nación a moralizar el país y tomado las medidas precautorias contra los que se opongan a la moralización".

BUSQUEDA DE OPCIONES

En cuanto al plan económico de FEDJUVE, el presidente de ASOBAN indicó que sus sugerencias y medidas que se discutirán con las autoridades del gobierno, para la rehabilitación y reactivación de los sectores productivos del país.

El representante de ASOBAN, Javier Zuazo Alvarez, miembros del directorio y afiliados mostraron a los periodistas un documento que se establece que existen pedidos por más de tres millones de dólares en créditos para la reactivación de los sectores productivos del país.

Huelga indefinida en el distrito minero de Huantani

Los trabajadores de la Empresa Minera Huantani ingresaron hoy en un momento de la huelga indefinida, exigiendo, entre otras cosas, la implementación del convenio colectivo de trabajo.

La Federación Boliviana de Colegios de Abogados acreditó al Congreso Extraordinario de Abogados que se iniciará hoy en Santa Cruz, en un momento de la huelga de Lechín, que se reunió en un momento de la huelga de Lechín, que se reunió en un momento de la huelga de Lechín.

Abogados se reúnen en congreso

El Congreso Extraordinario de Abogados se reunió hoy en Santa Cruz, en un momento de la huelga de Lechín, que se reunió en un momento de la huelga de Lechín, que se reunió en un momento de la huelga de Lechín.

Banco del Perú no acatará paro

El Sindicato de Empleados del Banco Popular del Perú no acatará el paro dispuesto por los trabajadores bancarios por la detención de dos funcionarios del Banco Central, debido a que la Federación de Bancarios desconoce "la legitimidad del Sindicato del Banco del Perú, en forma fraudulenta".

Un comunicado que lleva las firmas de Javier Navarro, Celso Alvarado, Reynaldo Campos,

Cartas credenciales

El nuevo Embajador Extraordinario y Pleni-potenciario de la República Federal de Alemania, Helmut Frl, presentó ayer al Presidente Guido Vildoso sus cartas credenciales.

Los originales serán presentados al Presidente Guido Vildoso en el Palacio de Gobierno, según informó la Cancillería.

Leto de la Policía llama a Lechín a la reflexión y a la tolerancia

El Comandante de la Policía Boliviana, Gral. Jorge Zamora Carvajal, hoy ayer un llamado a la reflexión y a la tolerancia, en un comunicado que se hizo en un momento de la huelga de Lechín, para que se ponga en libertad condicional a los detenidos ayer en la mañana, a los grupos paramilitares que se aglutinaron en la calle y a los funcionarios que se aglutinaron en el Ministerio del Interior, que éste se comprometió a dar libertad, bajo la supervisión del Sindicato y la presencia del Fiscal de Instrucción, a los detenidos ayer a cualquier reclusión.

El Embajador de Italia en Bolivia, Giorgio Bosco, a nombre de su gobierno, impuso ayer las insignias de la Orden al Mérito, en el Grado de Gran Cruz, que es la más alta condecoración italiana, al ex-Embajador boliviano en Roma, Walter Ríos Gamboa (fotografía).

La condecoración le fue otorgada por el Gobierno italiano, representado al país ante la FAO y el denominado Grupo 78 en la crisis que vive Byndol, como Embajador, en 1979, fue aprobada por el Senado boliviano.

Todos esos aspectos fueron destacados, por el Embajador Giorgio Bosco, en su discurso de ofrecimiento e imposición de las insignias de la condecoración italiana a través de la efectiva labor diplomática del Embajador Ríos Gamboa, a hito vnos por el afianzamiento de las relaciones entre ambas naciones.

Por su parte, el Dr. Walter Ríos Gamboa, al agradecer la distinción recibida, destacó la personalidad del presidente

Comunicado del Ministerio del Interior: Gobierno advierte que no permitirá se entorpezca proceso moralizador

El Ministerio del Interior advierte que no permitirá que se entorpezca el proceso de moralización que está empeñado el gobierno de las Fuerzas Armadas, y que tomará "drásticas sanciones" contra quienes se opongan a la moralización.

El comunicado dice: "Apenas ha comenzado el proceso de moralización de la Nación a moralizar el país y tomado las medidas precautorias contra los que se opongan a la moralización".

BUSQUEDA DE OPCIONES

En cuanto al plan económico de FEDJUVE, el presidente de ASOBAN indicó que sus sugerencias y medidas que se discutirán con las autoridades del gobierno, para la rehabilitación y reactivación de los sectores productivos del país.

El representante de ASOBAN, Javier Zuazo Alvarez, miembros del directorio y afiliados mostraron a los periodistas un documento que se establece que existen pedidos por más de tres millones de dólares en créditos para la reactivación de los sectores productivos del país.

Festival nacional de teatro en Santa Cruz



SANTA CRUZ, 2 SEP. (PRESENCIA).- Por cuarta vez se realizará en esta capital un festival de teatro. La dirección de cultura y turismo de la Alcaldía anunció que "todos los preparativos se hallan concluidos para poner en marcha" este nuevo encuentro artístico.

Está confirmada la participación de Chuquisaca, Cochabamba, La Paz y Santa Cruz, y se espera que confirmen su asistencia las representaciones de Oruro, Potosí y Tarija.

La Paz enviará su elenco estable de teatro bajo la dirección de Andrés Caneado, y con la obra titulada "La boda" de Bertold Brecht. Como invitado especial asistirá el Teatro Tiempo de La Paz para llevar a escena la obra "El viento de la helena" del autor norteamericano Miguel Terry. Este grupo también estará dirigido por Caneado.

Sucre, presentará la obra de Luis Ramo Mejía Cordero "Epitafio para una mujer"; "Doña Juana, la coronela"; y "Toda para la corona". Se contará por 24 actores incluido un coro polifónico. Estará a cargo de la profesora del Teatro Estudio Magisterio.

Cochabamba, enviará un conocido grupo de teatro que

mostró méritos para ser seleccionado en un festival departamental en la Ciudad del Valle. Allí, cuatro agrupaciones se disputaron el privilegio de asistir a este festival nacional.

Separadamente representará a Cochabamba un grupo de teatro estudiantil del Colegio "La Vega" con la obra "El sacrificio" original de Julio de la Silla Rodríguez.

SANTA CRUZ

Los organizadores señalaron que el festival ha despertado enorme expectativa en el público. Santa Cruz estará representada por dos grupos, pero todavía no se ha anunciado oficialmente los títulos de las obras. Estos elencos llevarán al escenario.

La dirección de cultura se ocupa minuciosamente de todos los aspectos que puedan afectar el éxito de este festival nacional de teatro. Se ha completado el alojamiento para todas las delegaciones, en hoteles de la ciudad; y un grupo de pintores, electricistas, carpinteros, tramoyistas, telefonistas y escenógrafos se halla en pleno trabajo.

Las tareas que actualmente se realizan tienen como objetivo ofrecer a las delegaciones visitantes el apoyo necesario para montar sus obras, sea en materia de decorados o en lo que concierne al maquillaje y vestuario.

Mientras se desarrolla el festival de teatro nacional, se seguirá filmado su integridad. Las delegaciones visitarán lugares turísticos de Santa Cruz, así como centros industriales.

Los organizadores han informado a las delegaciones que no será preciso que lleguen acompañados por técnicos, puesto que un conjunto de especialistas estará aquí a su entera disposición.

Este festival se desarrollará en la Casa de la Cultura entre el 20 de septiembre y el 11 de octubre, como un número más del programa de conmemoración de un nuevo aniversario de la lucha de Santa Cruz contra el colonialismo de España en la guerra de 15 años.



LA GALERIA AMERICA (Av. 26 de Octubre N. 2086) ofrece al público una exposición de grabado popular brasileño que estará abierta al público hasta el sábado 18 del mes en curso. En la exposición, auspiciada por la Embajada del Brasil, están representados los siguientes grabadores: Machado Batista, João de Barros, José Francisco Borges, José Costa Leite, Franklin de Cerqueira Abrão, J. Rissin, Jerônimo Soares, José Soares da Silva y Steno Lins.

Programa de la Alianza Francesa

La Alianza Francesa (Av. 20 de Octubre N. 2041) ha preparado el siguiente programa cultural para el mes de septiembre:

Hoy a horas 18 y 30, recital de guitarra de Fernando Arduz.

Jueves 9, a horas 18 y 30, proyección de la película "El relojero de Saint Paul", de Bertrand Tavernier.

Martes 14, a horas 18 y 30, conferencia de Gabriel Bult sobre el tema "Mitos y realidad en La Casa Verde de María Vargas Llosa".

Jueves 16, a horas 18 y 30, conferencia de Gabriel Bult sobre el tema "Mitos y realidad en La Casa Verde de María Vargas Llosa".

Viernes 17, a horas 18 y 30, conferencia de Maritza Wilde sobre el tema "Teatro actual".

Jueves 23, a horas 18 y 30, proyección de la película "La mujer que llora", de Jacques Doillon.

SOLICITADA SINDICATO DE TRABAJADORES DEL BANCO POPULAR DEL PERU

VOTO RESOLUTIVO

EL SINDICATO DE TRABAJADORES DEL BANCO POPULAR DEL PERU CONSIDERANDO:

Que, durante las deliberaciones del Congreso Departamental convocado por FESTBRA LA PAZ, en forma totalmente fraudulenta y en base a subterfugios ilegales se ha pretendido desconocer la legitimidad y representatividad del Sindicato de Trabajadores del Banco Popular del Perú.

Que, en fecha 30 de Julio y en Asamblea General de este Sindicato, se ha emitido un voto resolutivo por el cual se desconoce la elección antelestatutaria del Sr. Miguel Angel Quintanilla, Javier Ferrera y Javier Ferrera en vida, desconoce la elección antelestatutaria del Sr. Miguel Angel Quintanilla, Javier Ferrera y Javier Ferrera en vida, desconoce la elección antelestatutaria del Sr. Miguel Angel Quintanilla, Javier Ferrera y Javier Ferrera en vida.

Que, dichos miembros de esa Directiva adolecen de una serie de factores que anulan su representatividad en vida, desconoce la elección antelestatutaria del Sr. Miguel Angel Quintanilla, Javier Ferrera y Javier Ferrera en vida, desconoce la elección antelestatutaria del Sr. Miguel Angel Quintanilla, Javier Ferrera y Javier Ferrera en vida.

NO PUDIENDO SER REELEJIDOS SIN DESPUES DE UN PERIODO MAS Y SIEMPRE Y CUANDO LA RENDICION DE CUENTAS HAYA SIDO APROBADA.

Que, el Sr. Javier Ferrera pertenece a un Comité Sindical no afiliado legalmente a CONSTBRA y actualmente no cuenta ni con la aprobación del Comité Ejecutivo Nacional, de conformidad con el Art. 68 de los Estatutos de la Confederación Sindical de Trabajadores del Banco y Ramas Afines de Bolivia, (CONSTBRA).

Que, la Sra. Rosario Pías de Ruiz ha desempeñado el cargo de Relaciones Laboral, durante el Gobierno de García Meza y en forma corrupta se ha desempeñado como miembro de la Comisión de Poder del Congreso Departamental y posteriormente elegida miembro del Comité Ejecutivo de FESTBRA-LA PAZ, desconociendo tácitamente la resolución de la Central Obrera Boliviana para que ninguno de estos elementos pueda realizar actividad sindical.

Que, al margen de todas estas anomalías es deber de los trabajadores bancarios y ramas afines, salir en defensa de sus compañeros de trabajo y muy particularmente en el caso que hoy nos ocupa, en relación a nuestros compañeros trabajadores del Banco Popular del Perú, ocupar los Estatutos de FESTBRA LA PAZ y reformar al seno de nuestra Federación una vez se corrijan los motivos que hoy nos alejan, para de esta manera consolidar la unidad del Sector.

FOR TANTO: EN ASAMBLEA GENERAL DE TODOS LOS MIEMBROS DEL SINDICATO RESUELVE:

- PRIMERO.- No acatar el poder dispuesto en forma inconstitucional por la Directiva de FESTBRA-LA PAZ debiendo cumplirse las actividades con toda normalidad el día de hoy, Jueves 2 del presente mes.
- SEGUNDO.- DECRETAR PARO DE 24 HORAS EN NUESTRO SINDICATO, A PARTIR DE LAS CERO HORAS DEL DIA VIERNES 3, DEL MES EN CURSO, en respaldo de nuestros compañeros trabajadores del BANCO CENTRAL DE BOLIVIA, a quienes apoyamos moral y materialmente.
- TERCERO.- Repudiar el atropello realizado contra los compañeros Jorge Cervantes y Rolando Sánchez.
- CUARTO.- Ratificar nuestra decisión de actuar y participar juntos los Trabajadores Bancarios y de Ramas Afines, "CONSTBRA", Central Obrera Departamental y Central Obrera Boliviana.
- QUINTO.- Hacer Público el presente Voto Resolutivo.

Es dado en el salón de reuniones a las 14.00 horas del día Jueves dos del mes de Septiembre de mil novecientos ochentidos años.

"POR EL SINDICATO DE TRABAJADORES DEL BANCO POPULAR DEL PERU"

Javier Navarro Agreda STRIO. GENERAL	Celso Alviruz Bilbao STRIO. RELACIONES
Reynaldo Ramos Larrea STRIO. CONFLICTOS	Pedro Rodríguez STRIO. HACIENDA
Juan José Peña VOCAL	J. Luis Picoilomini VOCAL
	Margarita Solís STRIA. ACTAS

Programa de la Alianza Francesa

La Alianza Francesa (Av. 20 de Octubre N. 2041) ha preparado el siguiente programa cultural para el mes de septiembre:

Hoy a horas 18 y 30, recital de guitarra de Fernando Arduz.

Jueves 9, a horas 18 y 30, proyección de la película "El relojero de Saint Paul", de Bertrand Tavernier.

Martes 14, a horas 18 y 30, conferencia de Gabriel Bult sobre el tema "Mitos y realidad en La Casa Verde de María Vargas Llosa".

Jueves 16, a horas 18 y 30, conferencia de Gabriel Bult sobre el tema "Mitos y realidad en La Casa Verde de María Vargas Llosa".

Viernes 17, a horas 18 y 30, conferencia de Maritza Wilde sobre el tema "Teatro actual".

Jueves 23, a horas 18 y 30, proyección de la película "La mujer que llora", de Jacques Doillon.

Los organizadores han informado a las delegaciones que no será preciso que lleguen acompañados por técnicos, puesto que un conjunto de especialistas estará aquí a su entera disposición.

Este festival se desarrollará en la Casa de la Cultura entre el 20 de septiembre y el 11 de octubre, como un número más del programa de conmemoración de un nuevo aniversario de la lucha de Santa Cruz contra el colonialismo de España en la guerra de 15 años.

Las tareas que actualmente se realizan tienen como objetivo ofrecer a las delegaciones visitantes el apoyo necesario para montar sus obras, sea en materia de decorados o en lo que concierne al maquillaje y vestuario.

Mientras se desarrolla el festival de teatro nacional, se seguirá filmado su integridad. Las delegaciones visitarán lugares turísticos de Santa Cruz, así como centros industriales.

Los organizadores han informado a las delegaciones que no será preciso que lleguen acompañados por técnicos, puesto que un conjunto de especialistas estará aquí a su entera disposición.

Este festival se desarrollará en la Casa de la Cultura entre el 20 de septiembre y el 11 de octubre, como un número más del programa de conmemoración de un nuevo aniversario de la lucha de Santa Cruz contra el colonialismo de España en la guerra de 15 años.

"J. R."



JORGITO RONALD

JORGITO RONALD cumple su Primer Aniversario, el día de mañana, con tan grato motivo, sus papás, CARLOS J. VIZCARRA Y SRA. ofrecen un te pihata a sus pequeños relaciones.

Finalmente, los banqueros aseguraron que técnicamente este sistema no funciona y que el déficit fiscal se agudiza porque el gobierno gana más de lo que percibe y ese crónico déficit cierra las posibilidades del crédito externo.

III bienal de arquitectura de Quito

En noviembre próximo (del 14 al 20) se realizará la Tercera Bienal de Arquitectura de Quito, que incluirá como ocurrió en las versiones anteriores, cinco categorías: Diseño urbano, diseño arquitectónico, diseño de sistemas constructivos, diseño industrial y teoría/historia/crítica.

La organización de la bienal está a cargo del Colegio de Arquitectos del Ecuador (Núcleo de Pichincha), entidad que cuenta con la colaboración de la Asociación Latinoamericana de Diseño Industrial y los Colegios de Arquitectos de Bolivia, Colombia, Chile, Perú y Venezuela.

El Colegio de Arquitectos de Bolivia ha hecho saber que numerosos arquitectos del país participarán con obras de gran importancia certamen internacional.

Los organizadores de la Bienal de Arquitectos de la capital ecuatoriana concederán tanto a escala del área andina como a escala del Ecuador, los siguientes premios:

Diseño urbano, cinco mil dólares; Diseño arquitectónico, siete mil dólares; Diseño de sistemas constructivos, cuatro mil dólares; Diseño industrial, cuatro mil dólares.

Los interesados podrán obtener mayores informaciones sobre este certamen en las oficinas del Colegio de Arquitectos del Ecuador, Avenida 5° Piso, Av. 16 de Julio N. 1490, teléfonos 352822 y 372131, Cajón Postal 2447.

CENTRO "RICARDO BACHERER"

Seminario sobre la realidad nacional

Del lunes 20 de septiembre al 15 de noviembre del año en curso se realizarán cuatro seminarios-taller sobre la "Realidad Nacional".

Los cuatro seminarios, organizados por el Centro "Ricardo Bacherer" y la Universidad Católica Boliviana, están destinados "a todas aquellas personas interesadas en conocer y estudiar, investigar y difundir las principales áreas de nuestra economía en la perspectiva de contribuir de esta manera a una mejor interpretación de nuestra realidad económica y social y humanas".

Los seminarios tendrán lugar en el Colegio San Calisto, en el horario de 19.00 a 20.30, los días lunes, martes, jueves y viernes.

Los requisitos para la inscripción son: 1) Título o certificado universitario en ciencias sociales, económicas o humanas; 2) Certificado de trabajo en alguna empresa estatal o privada con experiencia en trabajo social o económico; 3) Certificado que acredite ser estudiante de ciencias económicas o sociales y humanas.

Al término de los seminarios se entregarán certificados especiales.

Los interesados podrán obtener mayores informaciones sobre estos seminarios en las oficinas del Centro "Ricardo Bacherer", Av. Armentia N. 512, 2º piso, teléfono 379525.

ACTIVIDAD CULTURAL EN LA PAZ

GALERIA EMUSA.- Martes 7 horas 19.00, inauguración de la exposición de oleos y acuarelas de Enrique Valda. (Local: Av. 16 de Julio N. 1507).

CASA MUNICIPAL DE CULTURA.- Hoy, a horas 18.00, presentación del libro "Poemas infantiles", poemario editado por el Comité de Lectura Infantil.

GOETHE INSTITUT.- Seminario sobre el tema "Procesos de ambientación social en niños", a cargo de Prof. Burkhard Schade. (Local: Av. 6 de Agosto N. 2118).

Banca privada...

(Viene de la página 7) sistema actual de compra y venta de divisas. "Debido a que el sistema no es el más efectivo

Está en cotización en 5,84 dólares

La libra fina de estaño se cotizó ayer en 5,84 dólares, tres centavos más que el registrado ayer en la Bolsa de Metales de Londres.

En la última semana, el estaño registró una cotización promedio de 5,81 dólares la libra fina.

Las cotizaciones oficiales registradas por el Ministerio de Minería y Metalurgia son las siguientes:

Estaño, 5,84 dólares la libra fina. Oro, 407 dólares la onza troy. Plata, 7,71 dólares la onza troy. Plomo, 24 centavos de dólar la libra. Zinc, 33 centavos de dólar la libra. Cobres, 65 centavos de dólar la libra. Wolfram, 102 dólares la onza métrica fina. Antimonio, 2,080 dólares la tonelada métrica. Bismuto, 1,35 dólares la onza.

CAMBIO OFICIAL: 1.728 dólares por libra esterlina inglesa

EN NUEVA YORK.- Cotizaciones de los metales registrados ayer en el Mercado de Nueva York, según informó la agencia AP.

Estaño, 6,5075 dólares la libra. Oro, 409,75 dólares la onza. Plomo, 24,99 centavos la libra. Zinc, 40 centavos la libra. Cobres, 70-75 centavos la libra. Aluminio, 70-77 centavos la libra. Mercurio, 365 dólares el frasco. Platino, 314 dólares la onza.

CASA MUNICIPAL DE CULTURA.- Exposición titulada "Arquitectura de hierro: el porvenir de una tradición". Muestra auspiciada por el Colegio de Arquitectos de Bolivia y la Embajada de Francia.

CAFÉ ARTE Y CULTURA.- Exposición de arte 2340065. (Local: Av. 16 de Julio, al lado de la Iglesia María Auxiliadora).

SALA DE EXHIBICIONES INAN.- Exposición de arte 2340065. (Local: Av. Mariscal Santa Cruz, Edif. Lufthansa, 2º Piso).

SALON MUNICIPAL.- Exposición de pintura de Germán Freddy Blanco. (Local: calle Colón).

GOETHE INSTITUT.- Exposición de los trabajos enviados al tercer concurso fotográfico "Paisajes bolivianos". (Local: Av. 6 de Agosto N. 2118).

GALERIA AMERICA.- Exposición titulada "Grabado popular brasileño en la literatura de cordel". Muestra auspiciada por la Embajada de Brasil. (Local: Av. 20 de Octubre N. 2086).

MUSEO NACIONAL DE ARTE.- Exposición permanente de pinturas coloniales bolivianas. (Local: Calle Comercio, esq. Socabaya).

GALERIA EMUSA.- Exposición de acuarelas de Marcelino Zamora y Mario Pinto. (Local: Av. 16 de Julio N. 1507).

CASA MUNICIPAL DE CULTURA.- Exposición de oleos de María del Carmen Torres Pabón, alumna del Departamento de Artes Plásticas de la UMSA.

GALERIA LAFAYETTE BEART.- Exposición de oleos de Jaime Botelho Mauri. (Local: Av. 6 de Agosto N. 2534).

PENAS FOLGORICAS.- Naira, calle Sagárnaga N. 161, Tel. 235736; Casa del Corregidor, calle Marul N. 1040, Tel. 368633; Los Escudos, Av. Mariscal Sanjurjo, Uni-versal, calle Ayacucho N. 206, Tel. 342942.

MUSEOS.- Casa de Marullo, calle Jaen N. 790, Tel. 370273; Museo de Historia Natural, calle Jiménez de Olaya, calle Comercio, esq. Socabaya; Museo Nacional de Etnografía y Folclore, calle Ingavi N. 916; Museo de la Policía, calle Jiménez de Olaya, calle Comercio, esq. Socabaya; Museo de Historia Natural, Campus Universitario, Cota Cota, calle 25; Museo de Arte de la Catedral, calle Socabaya N. 432.

AGRADECIMIENTO

Los alumnos y padres de familia del colegio Don Bosco de Cochabamba, hacemos público nuestro sincero agradecimiento a los doctores Arturo Molina Udaeta, Alfonso Chincano y al señor Luis Cisneros, gestores de la donación de una válvula mitral obstruida que Shiley Laboratories de California, Estados Unidos de Norte América, generosa y desinteresadamente nos comprometieron nuestra gratitud.

Al Dr. Juan Pablo Barrenechea y al cuerpo de galenos del Centro Médico Quirúrgico Boliviano-Belga que con su magnífica intervención profesional salvaron la vida del niño Freddy Guzmán Escobar, alumnos de este establecimiento educacional. Así como al Dr. Anibal Roselli de la Caja Nacional de Seguridad Social que hicieron posible su urgente intervención quirúrgica.

"Dadme un punto de apoyo y moveré el mundo", pidió el célebre físico. Nosotros podernos ofrecerle ese punto en el que apoye la palanca que mueva al mundo: "La solidaridad social, actitud positiva de la conciencia moral que reconforta nuestra fe en la humanidad.

Coachabamba, septiembre de 1982

CORTES DE ENERGIA ELECTRICA

VIERNES 3-9-82

RICARDO GRAN PODER - De 08:30 a 10:30

RICARDO BUSTAMANTE entre Eloy Salinas y Avenida Buenos Aires.

ZORA VILLA FATIMA - De 13:00 a 15:30

JOSE M. PEREZ esq. 18 de Barrios (ombómbi) CALLES: 17, 18, 19 y 20 MIGUEL AGUIRRE entre calle 18 y 20. JOSE M. PERES entre calle 17 y calle 20.

PARA SU SEGURIDAD TODA VEZ QUE RECIBA LA VISITA DE ALGUN PERSONAL DE COBEE ROGAMOS EXIGIRLE SU CREDENCIAL ACTUALIZADA. CONSTANCIA

SOLICITADA

Me llamo Carole Gottschalk de nacionalidad norteamericana y me encuentro por razones de trabajo en este país, soy periodista INTERNACIONAL y me he interesado mucho por un caso mundialmente conocido y que últimamente ha tomado proporciones gigantescas y creo debe ser analizado cuidadosamente por la justicia de mi país, se trata de un caso ROBERTO SUAREZ LEVY. Conocí a este magnífico muchacho en la Universidad de Texas A y M hace unos años, y la opinión personal que tengo de él me permite y me obliga a calificar como un perfecto Gentleman, por colegas como la forma en que fue detenido en Suiza el pasado mes de enero del presente año, supe también que la forma en que fue detenido fue sorprendente e inhumana, la Policía Suiza amén de pensar en hacer carrera dentro de su profesión con la vida de un muchacho, debió proceder de acuerdo a los principios europeos y más que eso respetando los derechos HUMANOS, porque pienso y creo que por la edad de este joven no debe haber tenido ni tiempo ni oportunidad para cometer actos ilegales, estamos en el tiempo que la humanidad anda desorientada y se cometen cantidad de atropellos y la prensa se encarga de destruir ya sea por razones mal intencionadas o por dinero como lo están haciendo con este muchacho que por su patria y caballería podría ser más tarde un digno representante de su República. Pero aquí está mi punto clave, qué han hecho los bolivianos para defender a este hombre-niño que acá me he venido a enterar que es el mismo TALENTO INTERNACIONAL en la ciudad de Manila (Filipinas) poniendo en primer plano el nombre de Bolivia, este país que ante los ojos de nosotros los extranjeros tiene una imagen muy pobre.

Al hacer este comentario me limito a la verdad ya que lo vi por TV en San Francisco (California). Este certamen de tanta importancia y creo es la primera vez que un sudamericano haya llegado tan alto en la forma que lo hizo esta simpática e inteligente dentista, pero me pregunto: ¿Han sabido valorar los bolivianos a esta dama? ¿han luchado para salvar y proteger a un ciudadano como Robie? Por razones ajenas

Santa Cruz, 26 de agosto de 1982

Mi nombre completo es: Carole Gottschalk Griman y el número de mi documento es E466030.

a la opinión pública

al caso que he estado averiguando, parece que ni siquiera he llegado a saber por su embajador que este muchacho ha estado preso ocho meses en Suiza y que su dinero le fue secuestrado pese a que su familia que es ganadora de tradición, comprobó con los documentos legales la procedencia de ese dinero, creo que lo han ignorado y la suerte patriótica, casi podría decir que como Cristo está sufriendo para redimir al mundo, esto mismo equivocado de la actualidad.

"Puede haber un acto vergonzoso y sucio detrás de la mirada tierna y la sonrisa dulce y franca de Roberto Suárez Levy? Es difícil pero lamentable; es cierto que este chico que apenas comienza a vivir carga una cruz que no le corresponde.

¿Cuál que tamaño problema no llegue a bajar la moral de este muchacho. Yo como madre pido a su señora madre por intermedio de mis palabras sea valiente y luche por su hijo que ahora más que nunca la necesita y que sin tener pruebas para defenderlo lo haga con todas las fuerzas de que es capaz, ya su mujer que es madre y padre confederado la pena. Con el respeto que su digna persona se merece, me dirijo al señor embajador suizo acá en Bolivia: ¿qué haría Ud. si a un hijo suyo le hacen lo que le han hecho su sobrinito a Roberto Suárez Levy? ¿cuál sería su reacción? ¿creo Ud. que dre ese Doctor que no conozco su nombre?

En una ocasión escuché un chiste muy bonito que ahora me viene a la memoria, dice muchachos que ese comentario puede aplicarse en este caso. No se ofenda señor embajador que el mundo entero me dará la razón; en mi país se conoce el significado de las palabras DERECHOS HUMANOS, porque nosotros en lugar de destruir Comunistas.

Santa Cruz, 26 de agosto de 1982

Mi nombre completo es: Carole Gottschalk Griman y el número de mi documento es E466030.

Revisitas Libros

POLICOPADOS PRUEBAS objetivas tes., bimestrales, programas, materias, ciencias sociales, naturales, lenguaje matemáticas, básico, intermedio, medios cualquier cantidad exámenes, Ascenso Policias, Instrucción teórica conscriptos. Instituto "EVA PERON" Yanacocha - esquina Indaburo teléfono 322148 Cas. 4151 (1-15/158546)

Profesores Academias

INSTITUTO MATEMATICO, departamento de clases particulares, teléfono 364629 (2-6/160861).

INSCRIPCIONES abier-tas para Dactilografía (4 meses) Taquigrafía, caligrafía, GRATIS, auxiliares contabilidad (un semestre) textos de ICOS materias sueltas. Matrícula 285 Instituto Comercial "EVA PERON" teléfono 322148 Yanacocha Indaburo 3er. piso (1-15/158546)

GUITARRA clases 361378 (3-5/160867).

Propiedades Terrenos

VENDO TERRENO Obras, Bella Vista y zona Llojeta. Referencias Evaristo Valle 227 Fotografía (31-5/160741)

VENDO O PERMUTO TERRENO EN ACHUMANI (meseta) 433 Mts. 2 Referencias teléfono 943304 (12-20/159254)

CALACOTO terreno vendo 351927 (3-17/160871)

TRAMITES

ABOGADO TRAMITA libretos militares Sagárnaga 161, teléfono 374683 (160610)

Casas

EN VENTA CASA en Villa Dolores calle Juan Balza N° 7 entre calle 13 (3/160894).

EN VENTA CASA en Villa Dolores en Calle Juan Balza N° 7, entre calle 13 (2/160864).

CHALET EN CALACOTO, vendo calle 12, 4 dormitorios, jardín, 550 metros, ocasión precio rebajado teléfono 792170 (3-7/160866).

AVISOS ECONOMICOS

PRESENCIA

Agencias Departamentales

La publicidad y avisos económicos, se reciben en las siguientes direcciones:

COCHABAMBA - Calle Ecuador E-387. Teléf.: 26914.
COBILA - Cobija.
LA PAZ - Mariscal Sta Cruz. Ed. Esperanza.
ORURO - Avenida 6 de Octubre. Edif. Club Oruro, 3er. piso. Teléf. 51725.
POTOSI - Calle Padilla N° 20. Teléf. 2622.
SUCRE - Calle Estudiantes N° 50. Teléf. 2116.
SANTA CRUZ - Calle Beni N° 84. Teléf. 48866.
TRINIDAD - Trinidad. Teléf. 363.
TARJIA - Calle Bolívar 348. Teléf. 2125.

En La Paz, los avisos económicos para los días domingo y lunes, se reciben hasta horas 12 del día anterior. Como un servicio a la comunidad, nuestra tarifa en avisos económicos es de: \$b. 3.00 (TRES PESOS), la palabra.

NECESITO VENDEDO llamar a 376746 por la noche (3-4/160875).

Tocadiscos TV-Rádios

COMPRO TV blanco negro, cualquier marca pago 10.000 Foto 362774 (31-2/160750)

COMPRO T.V. 3 en 1 en uno por TV. pago 12.000 teléfono 310124 (3-7/160872)

BUENA OFERTA paga hasta 15.000 \$b. TV. cualquier marca, fono 358001 (31-2/160750)

COMPRO TV, radios, tocadiscos 3 en 1, muebles, bicicletas, discos, revistas, ropa y todo lo que esté demás en casa. Fono 355591-362774 (31-2/160750)

COMPRO TELEVISORES en desuso. Teléfono 369756 (26-9 A-8/159484)

MAESTRO PINTOR Teléf. 362307 (25-4 Sep/160815)

INSELC Servicio Eléctrico y refrigeración, teléfono 356753 (26-2 Sep/160702)

MECANOGRAFO garantiza reparaciones máquinas, de escritorio, coser a domicilio 352348 (28-4 Sep/160709)

MECANOGRAFO repara máquinas de escribir, coser a domicilio. Ref.: teléfono 81354 (29-4 Sep/160723)

SERVICIOS GENERALES ofrece albanileros, plomeros, carpinteros, electricistas impermeabilización de techos, cerrajería en general teléfono 373249 (30-6/160733)

PLOMERO instalaciones, reparaciones, teléfono 325563 (2-4/160860)

ORGANISTA Armand Rodríguez, teléfono 35000 (28-12 Sep/160647)

Máquinas

OCASION VENDO MAQUINA DE TEJER (CORONA), japonesa fono 310881 (31-3/160739)

COMPRO TELEFONO referencias Fono 372365 (2-7/160745)

SANTA CRUZ

EN SANTA CRUZ vendo casa antigua, sobre calle Suño de Chávez N° 55, 4 cuerdas y media, plaza principal, dimensiones 18,10 frente por 55 fondo, 13,10 Mts. \$b. 32.000.000.- teléfono 30222 (30-3/15303)

EN YAPACANI SANTA CRUZ se vende propiedad con terreno con árboles frutales título ejecutorio. Ref. Ciudad de Oruro Pagador 1329 (12-20/160744)

EN SANTA CRUZ vendo casa una tienda y 3 habitaciones calle Calaballo 287-35. 80.000.- entrada inmediata. Ref. Ciudad Oruro Pagador 1329 (6/160744)

INVITACION

El Comité Departamental de Literatura Infantil-Juvenil, Filial La Paz, y el Centro Unión Vallegrandina, tienen el agrado de invitar a Uds., a la presentación del libro: LLUVIA DE ESTRELLAS, de la prestigiosa educadora y escritora PROF. PEPA MARTINEZ S. DE LOPEZ que se efectuará en el Salón Nicolás Fernández Naranjo de la Casa de la Cultura Franz Tamayo, el día viernes 3 de septiembre, a Hs. 18.30 p.m.

La Paz, septiembre de 1982

ofertas del día

DUCHAS VILLARROEL por inauguración "15 minutos" a sólo \$b. 25.- Plaza Villarroel esquina Lopera (26-28 Sep/160628).

COCCINILLAS ALEMANAS, electricas, en liquidación 2 hornillas, ventas REBCO Yanacocha 441 Edificio Arco Iris, piso 10 oficina 1001 teléfono 374196 (31-3/160855)

LOCAL COMERCIAL vendo/alquilo. Edificio Guachalla, teléfono 373571 (28-29 Sep/160724).

empleados

SEÑORITAS Buena presencia para venta de material didáctico. precisamos Av. Uruguay 470 (29-28 Sep/160777)

PRECISAMOS un ayudante soldador en Villa San Antonio, Av. 31 de Octubre, esquina calle Roberto Hinojosa, pasaje particular FUNSA N° 1. (2-3/160862).

Tecnicos

RADIOS TV color 3 en 1, beta max componentes domicilio. Teléfono 328502 (3-5/160869)

PLOMEROS instalaciones, reparaciones, artefactos, sanitarios, arreglos, fontanería, trabajos garantizados. Teléfono 340488 (3-4/160875)

T.V. REPARAMOS color, blanco negro, tres en uno, cuadrifónicos, componentes, cambio cicajes, puntualidad y garantía. Teléfono 367388 (31-6/160743)

PLOMEROS reparaciones arreglo, calefones artefactos sanitarios garantizados. Teléfono 356269 (3-4/160875)

TECNICO eléctrico, electrónico, teléfono 310839 (3-7/160865).

REPARAMOS refrigeradores, conservadoras, heladeras, cámaras, embobinado de motores, cocinas, artefactos calefones, limpieza calefones, en general, calle Pospanski N° 1172, Fono 326152. (2-8/160863).

ELECTRICISTA REPARACIONES a domicilio Garantizados Teléfono 323148 (31-5/160742)

TELEVISORES REPARO a domicilio, teléfono 341860 (24-13 Sep/160603)

TV. COLOR SERVICE reparamos cualquier marca de televisores, stereofónicos, garantizado a domicilio, teléfono 364636 (28-6 Sep/160712).

COMPRAMOS ORO Y plata, no importa el estado en que se encuentren. Páres Velasco 719, 1er. Piso Of. 4 (28-4 Sep/160726)

COMPRO ORO, monedas, dentaduras, todo lo que tenga, desde un pedacito, Loayza 250, 1er. Piso Of. 103. (29-4 Sep/160726)

COMPRO JOYAS en oro le pagamos más de los que dicen, que pagan mejor. Consulte sin ningún compromiso, Sagárnaga 319 (20-4 Sep/160736)

ORO COMPRO ORO le pagamos al instante, constante y sonante. Colón 463, segundo piso. Oficina 4 (29-4 Sep/160726)

COMPRO ORO, plata, perlas, netas grandes, diamantes, brillantes, Potosí 876 kiosco. (30-5/160731)

ORQUESTAS

ORQUESTA Los Dantes, teléfono 359452 (25-9 Sep/160614).

ORQUESTA Calypso teléfono 357020 (3-22/160874).

ORGANISTA 364533 (5-9 Septiembre/159857)

CARLOS ZURITA Organista, teléfono 811067 (28-24 Sep/160645)

LOS DIPLOMATICOS orquesta, teléfono 363088 (25-3 Sep/160617).

ORQUESTA MALVA teléfono 341507 (25-4 Sep/160618).

EN COCHABAMBA ocasión vendo sin intermediarios chalet, jardines, frutas, por sobre avenida Ballivián (Prado), la mejor de la ciudad Teléfono 45108 Casilla 313 (3-5/159962)

EN COCHABAMBA oportunidad vende lote 1.000 M2 con pequeña vivienda 1.300.000.- una casa tipo chalet \$b. 2.500.000.- muy norte mayorazgo. Ref. L.L. Jordán 300173 Ciba. Teléfono 24092 (3-5/160868)

EN COCHABAMBA se vende lote en Carcaje de 1.000 M2. aceptamos auto pago queiro parte pago, se arregla diferencia, teléfono 2822 casilla 575 (28-2 Sep/159963)

EN COCHABAMBA oficina y locales comerciales con baño privado, venta al por menor o alquiler, plus centro zona bancaria, edificio moderno ascensor, teléfono 26027, casilla 575 (28-2 Sep/159963)

EN COCHABAMBA se vende Station Wagon Ford LTD Country Squire, modelo 1977 impecable estado. Ref. L.L. Jordán E-0224 - Teléfono 26027, casilla 575. (30-2 Sep/159969)

TASA

TELEFONOS AUTOMATICOS DE LA PAZ S.A.

Corte de Servicio Telefónico

Se comunica a los señores usuarios de la zona de ALTO OBRAJES, SECTOR "A" y calles adyacentes, que debido a una falla ocasionada por cables de alta tensión, nos vemos obligados a suspender el servicio telefónico, hasta el día domingo 5 del presente. Señor Abonado, rogamos su comprensión.

La Paz, septiembre de 1982

DEPARTAMENTO DE RELACIONES PUBLICAS

CAMARA DE INDUSTRIA Y COMERCIO DE SANTA CRUZ

PARALIZACION DE EXPORTACIONES

TELEX

Señor
Gral. Guido Vildoso Calderón
Presidente de la República
La Paz.-

Exportaciones no tradicionales se encuentran paralizadas debido disposición legal que dispone liquidación divisas de exportación, cuarenta por ciento al valor del cambio oficial y sesenta por ciento al valor del mercado libre, lo que significa un elevado impuesto que sobrepasa al porcentaje mayor de reintegro tributario establecido.

Situación esta ya plenamente probada por lo que reiteramos que la única alternativa de reactivar este sector es la liquidación al exportador del 100 por ciento de las divisas que genera al cambio del mercado libre.

En consecuencia, solicitamos establecer esta medida urgentemente fin de evitar mayores daños económicos.

Atentamente

Cámara de Industria y Comercio de Santa Cruz.

CANAL 13 TVU

UNIVERSO Tel. 324660

Matinée Hs. 15.30, Tanda Hs. 19.00 y Noche Hs. 21.30 SU OTRO AMOR (May. 21 años) y EL MUNDO AL INSTANTE.

SCALA Tel. 3-23535

Matinée Hs. 15 y 30, Tanda Hs. 19.00 y Noche Hs. 21 y 30 VICTOS ARDIENTES Mayores de 21 años y ESPEJO DE ALEMANIA.

ROXY

Matinée y Tanda Dobles ESCUADRÓN 633 y LA OTRA VIDA DE ANDREY ROSE.

MURILLO Tel. 325647

Matinée y Tanda Dobles ORIGENES DEL KUNG FU y LAS AGUILAS NO SE RINDEN.

MEXICO Tel. 351265

Matinée Hs. 14.30, Tanda Hs. 18.30 Doble EL REY DE LOS GORILLAS y SOY MADRE SOLTERA.

AVENIDA Tel. 325409

Matinée Hs. 3.30, Tanda Hs. 6.45 y Noche Hs. 9.30 MOONRAKER Censura Todo Público.

PRINCESA Tel. 352925

Matinée Hs. 15 y 30, Tanda Hs. 18 y 30 y Noche Hs. 21 y 30 INFIDELIDAD CONYUGAL (Mayores de 21 años) y ESPEJO DE ALEMANIA.

MADRID

Matinée Doble GATOR EL IMPLACABLE y ROSA DE LEJOS, Tanda Doble ROSA DE LEJOS y LO IMPORTANTE ES AMAR (21 años) y Noche LO IMPORTANTE ES AMAR (21 años) y LA BRONCA (Todo público).

HOY GRAN CINE TV

DISNEYLANDIA Animados LA VECINDAD DEL CHAVO, EL GORDO Y EL FLACO, EL CHAPULIN COLORADO y EL NISO MAGICO (Cuento japonés).

CINEMATICA BOLIVIANA Tel. 325346

Matinée (15.30) Tanda (19.00) Hs.: LO BUENO, LO MALO Y LO PEO y ESPEJO DE ALEMANIA.

MONUMENTAL ROBY Tel. 362135

Matinée Hs. 15.30, Tanda Hs. 18.30 y Noche Hs. 20.30 MI SACIO (T.P.) y EL MUNDO AL INSTANTE.

PARIS Tel. 329704

Matinée Hs. 15.30, Tanda Hs. 18.30 y Noche Hs. 21.00 EL GRAN ASALTO AL TREN (14 años) y EL MUNDO AL INSTANTE.

VARIETADES

Matinée Doble GATOR EL IMPLACABLE y ROSA DE LEJOS, Tanda Doble ROSA DE LEJOS y LO IMPORTANTE ES AMAR (21 años) y Noche LO IMPORTANTE ES AMAR (21 años) y LA BRONCA (Todo público).

LA PAZ Tel. 325533

Matinée Hs. 15 y 30, Tanda Hs. 18 y 30 y Noche Hs. 21 y 30 EL CARTERO LLAMA DOS VECES (Mayores de 18 años) y ESPEJO DE ALEMANIA.

MIRAFLORES Tel. 353642

Matinée y Tanda Doble LOS MONSTRUOS DE LA ISLA DEL DIABLO y DRAGON DE FUEGO.

BOLIVAR Tel. 325651

Matinée, Tanda y Noche CARTAS A EMMANUELLE Mayores 21 años.

CENTER Tel. 322605

Matinée Hs. 14 y 45, Tanda Hs. 18 y 30 Dobles CAZADORES DEL ARCA PERDIDA (Todo Público) y MASADA.

COCHABAMBA TV CANAL 11

11.55 CARTA DE AJUSTE

12.02 LA LUCHA POR SOBREVIVIR

12.35 VIVA EL DEPORTE

13.03 LOS HECHOS PRIMERA EMISION

13.26 MUSICAL

13.36 TELENUEVA MANUELLITA SAENZ

14.02 CIERRE DE EMISION SEGUNDA EMISION

17.00 CARTA DE AJUSTE

17.06 AGENTE 96

18.07 CAMINOS HACIA EL ARTE

18.35 MUSICAL

19.00 EL CHAPULIN COLORADO

19.29 DEPORTIVO 11

19.49 MUSICAL

20.00 LOS HECHOS SEGUNDA EMISION

20.34 COLORINA

21.05 MUSICAL LAURO

21.36 LARGOMETRAJE EL CAMPEON

23.27 CIERRE DE EMISION.

ASTOR Tel. 24828

Matinée, Tanda y Noche VESTIDA PARA MATAR.

CAPITOL Tel. 21804

Matinée, Tanda y Noche ESCAPE A LA VICTORIA.

AVAROA Tel. 21285

Matinée, Tanda y Noche SU OTRO AMOR.

VICTOR Tel. 23681

Matinée FRONTERA BRAVA y EL LATIGO CONTRA SATANAS, Tanda y Noche EL SEXOLOGO.

METROPOLITANO

Matinée Hs. 4.00 y Noche Hs. 8.00 ROLLER BOOGIE y LOS TIGRES NO LLORAN.

OPERA Tel. 24965

Matinée, Tanda y Noche SUEÑO MALDITO.

BUSTILLO Tel. 21240

Matinée, Tanda y Noche MI SOCIO.

SANTA CRUZ

PALACE

Continuado Hs. 15.00, 17.00, 19.00 y 21.00 LA FURIA DE LOS NINJAS.

FLORIDA

Continuado Hs. 15.00 y 19.00 ESCAPE A LA VICTORIA, Hs. 17.00 EL INCREIBLE HULK y Noche Hs. 21.00 ESCAPE A LA VICTORIA y EL INCREIBLE HULK.

PARI

Vermouth Hs. 4.00 y Noche Hs. 8.00 LOS KARATECAS HEROICOS.

CAMBAO

Vermouth Hs. 4.00 y Noche Hs. 8.00 EL CELIBATO y LA CHASKANAWI.

SANTA CRUZ

Vermouth Hs. 4.00 DOS PICAROS CON SUERTE y LA MUERTE HA SONREIDO AL ASESINO, Noche Hs. 7.45 y Trasnoche Hs. 9.45 INFIDELIDAD CONYUGAL.

ARENAL

Vermouth Hs. 4.30, Tanda Hs. 7.30 y Noche Hs. 9.30 ZORBA EL GRIEGO.

METROPOLITANO

Vermouth Hs. 4.00 y Noche Hs. 8.00 ROLLER BOOGIE y LOS TIGRES NO LLORAN.

LOCAL CENTRICO SE ALQUILA En pleno centro de la ciudad, en esquina de 170 m2, extensible a 230 m2 Ideal para banco. Tel. 370010-18

Próximamente UNA GRAN AVENTURA LA GUERRA DEL FUEGO (QUEST FOR FIRE) UNA GRAN AVENTURA QUE NOS MUESTRA COMO FUE LA EXISTENCIA QUE JAMAS PUDIMOS PRESENCIA.

¿Dónde las otras aventuras del agente 007 terminan... esta comienza! HOY - GRAN CINE AVENIDA ROGER MOORE JAMES BOND 007 MOONRAKER ...MISION ESPACIAL

PÁLPITO CONJUNCIÓN para GANAR en LODEBOL esta semana Concurso N° 77 \$b. 1.288.080 ATENCION!! APOSTADORES DE "LODEBOL" ATENCION!! DESDE EL CONCURSO 78, APLIQUE LA NUEVA VARIANTE "5 DOBLES" EQUIVALENTES A 32 APUESTAS ESTA ES LA TABLA DE VALORES Con 1 DOBLE - 2 APUESTAS = \$b. 40.00 (MINIMA) Con 2 DOBLES - 4 APUESTAS = \$b. 80.00 Con 3 DOBLES - 8 APUESTAS = \$b. 160.00 Con 4 DOBLES - 16 APUESTAS = \$b. 320.00 Con 5 DOBLES - 32 APUESTAS = \$b. 640.00 (MAXIMA) AHORA PUEDE ENCONTRAR LA COMBINACION PERFECTA!! AHORA ES MAS FACIL LLEGAR AL OBJETIVO PROPUESTO!! "LODEBOL" ES UNA DINAMICA AL SERVICIO DE USTED!!!

SOLICITADA EL PUEBLO EXIGE PAN PARA HOY Y NO PARA MAÑANA Los partidos políticos que suscriben este documento declaran que como fuerzas políticas responsables, concurren a la formación de la nueva Corte Nacional Electoral imbuidos de la idea de que la organización de este poder constitucional podrá viabilizarse, en el marco de nuestras leyes, la convocatoria al Congreso elegido en 1980 y si esta salida democrática de salvación nacional quedara frustrada por la intransigencia política, también podrá hacer posible la realización del proceso electoral convocado. En este sentido, la conformación de la Corte Nacional Electoral significa un paso más hacia la constitucionalización del país mediante la legitimación de los poderes públicos y la inmediata designación de un Presidente Constitucional sobre la base de la voluntad mayoritaria expresada en las elecciones de 1980. Debe quedar bien claro que al buscar la instauración de un estado de derecho planteamos la terminación de toda forma de poder de facto para dar paso a un régimen democrático basado en la aplicación plena de la Constitución y de las leyes, por lo que rechazamos toda forma de gobierno autoritario e ilegítimo. En esta hora marcada por la desesperación y el sufrimiento del pueblo, cuando el sistema económico del país está desmoronándose día que pasa, cuando Bolivia como nunca en su historia está expuesta a los peligros del hambre, la miseria y el estallido social, cuando el riesgo de un nuevo y estéril derramamiento de sangre está a la vista, reiteramos una vez más, que la solución patriótica, inmediata y expedita, es la convocatoria al Congreso de 1980, como condición indispensable para encarar la crisis económica que azota a la nación y encontrar una salida por la vía del entendimiento de los bolivianos para que todos participen en el esfuerzo realizador que el país exige en esta época de crisis y desmoralización, en que el pueblo exige pan para hoy y no para mañana. MOVIMIENTO NACIONALISTA REVOLUCIONARIO Angel Gómez García 2º. Sub-Jefe Nacional Raúl Pérez Alcalá Secretario Ejecutivo PARTIDO DEMOCRATA CRISTIANO Luis Ossio Sanjinés PARTIDO REVOLUCIONARIO AUTENTICO Raúl Zabalaga Mendoza Sub-Jefe Laboral Walter Robles Bermudez Secretario Ejecutivo FRENTE REVOLUCIONARIO DE IZQUIERDA Oscar Zamora René Higuera del Barco ACCION DEMOCRATICA NACIONALISTA Guillermo Fortún Suárez Secretario Ejecutivo Eudoro Galindo Comisión Política MOVIMIENTO NACIONALISTA REVOLUCIONARIO UNIDO Raúl Lema Patiño Secretario General Edil Sandoval Morón Miembro del C.E.N.

La Contraloría girará notas... (Viene de la página 1) considera que esta clase de operaciones resultan de rutina dentro de cualquier institución bancaria; remitiendo el banco los documentos originales de ENAF, relativos al primer embarque, más su carta resumen, directamente a la Financiera Nacional Finance Corporation (inexistente), para su correspondiente negociación. CONCLUSIONES Y RECOMENDACIONES: Por todo lo expuesto anteriormente, se determina que tanto la Empresa Nacional de Fideicomisos y el Banco Central de Bolivia, por negligencia e irresponsabilidad de algunos de sus funcionarios, inflirieron daño económico al país, en la comercialización de 800 toneladas métricas de estaño metálico, por una suma que alcanza a \$US. 10.892.000. Como consecuencia, la Contraloría General de la República, en uso de sus atribuciones, velando por los intereses del Estado, aprobó el Informe de Auditoría N° 6/81/82, en base al cual por Sub-Contraloría se giraron Notas de Cargo, en forma mancomunada a las siguientes personas: Waldo Nava López- Gerente General de ENAF; Ramiro Novillo Urdininea - Gerente de Comercialización ENAF; Angel Castro Bozo- Gerente Financiero ENAF; Edgar Fernández Moratón-Director de Control de Gestión ENAF; Walter Meneses Ramírez- Asesor Legal ENAF; Edgar San Martín Morales - Asesor Legal ENAF; Moisés Barboza Romero - Intermediario; Rolando Sánchez Díaz- Jefe Secc. Creditivos Banco Central de Bolivia; Jorge Cervantes Alcázar - Jefe Departamento de Control Banco Central de Bolivia; Somsak Phasubhuthichai- Pseudo Representante de la Firma Extranjera. En aplicación del Art. 77 inc. I) concordante con el Art. 62 de la Ley del Sistema de Control Fiscal por pérdida de activos y bienes del Estado, por negligencia e irresponsabilidad de los funcionarios. Sin perjuicio de lo anterior, se remitirán antecedentes al Ministerio Público, para su procesamiento por los delitos de estafa y daño económico al Estado. Asimismo, se instruirá a ENAF y al Banco Central, para que previos los procesos correspondientes, se apliquen sanciones de destitución, contempladas en la Ley de la Carrera Administrativa, reglamentos internos de personal, contra los funcionarios responsables. Por otra parte, Contraloría General, sugiere al Supremo Gobierno, la inmediata conformación de una Comisión Interministerial, integrada por el Ministerio de Minería, ENAF, Banco Central y Contraloría, que tenga como especial misión, ejercitar las acciones legales tendientes a lograr la recuperación de lo estado? 400 TONELADAS DE ESTAÑO El Contralor añadió que de acuerdo a un comunicado emitido por la Empresa Nacional de Fideicomisos (ENAF), que las 400 toneladas métricas correspondientes al segundo embarque han sido recuperadas, extremo que será confirmado y probado con los documentos que avalan y dan fe a esta operación dentro de un proceso coactivo que se instaura. Significaría una recuperación de \$US. 5.292.000. ANTECEDENTES El Contralor señaló que los antecedentes de la venta de las 800 toneladas, se inician en el primer 8 de abril de 1982, cuando la Empresa Nacional de Fideicomisos efectuó la exportación de 400 toneladas métricas de estaño metálico, a un precio de 13.500 dólares por tonelada métrica CIF Singapur, ascendiendo a la suma de \$ 5.400.000 dólares el total del embarque. La venta se efectuó bajo el sistema "Spot Lot" (venta directa), bajo el respaldo de un carta de crédito irrevocable abierta por el "National Finance Corporation Hong Kong (inexistente) y con un acreditativo pagadero con letra a 60 días vista, girada contra el contrato de estaño de Singapur, aparentemente representado por el Sr. Somsak Phasubhuthichai. Posteriormente, en fecha 2 de abril de 1982, ENAF efectuó una segunda exportación de 400 toneladas métricas de lingotes de estaño, con un importe total de 5.292.000 dólares al precio de 13.230 dólares por tonelada métrica, en condiciones similares al primer embarque. En resumen ENAF, exportó 800 toneladas métricas de estaño metálico, por un importe total de \$US. 10.692.000.

